

खांकरा-सिरोबगड़ के बीच खाई में गिरी कार, दो की मौत, चालक घायल

रुद्रप्रयाग। बदरीनाथ हाईवे पर खांकरा-सिरोबगड़ के बीच एक कार के खाई में गिरने से दो महिलाओं की मौत हो गई। मरने वाली महिलाएँ रिश्ते में मां-बेटी थीं। इस दुर्घटना में वाहन चालक बेहोश हो गए, जिन्हें उपचार के लिए जिला चिकित्सालय रुद्रप्रयाग लाया गया जहां बाद में उनका स्थिति सामान्य हो गई। सूचना मिलते ही पुलिस, आपदा प्रबंधन और स्थानीय लोग मौके पर पहुंचे और रेस्क्यू कर खाई से दोनों शवों को निकाला गया। पुलिस ने दोनों शवों को पोस्टमार्टम के लिए जिला चिकित्सालय भेज दिया। जानकारी के अनुसार मंगलवार देहरादून जा रही एक कार बदरीनाथ हाईवे पर खांकरा और सिरोबगड़ के बीच अनियंत्रित होकर गहरी खाई में गिर गई। बताया जा रहा है कि घटना के दौरान वाहन चालक 48 वर्षीय महेंद्र सिंह रावत निवासी ग्राम टाट अग्रस्थान पहले ही बाहर आ गए थे। जैसे ही वाहन खाई में गिरने लगा तो वह घटना को देखते ही बेहोश हो गए। जबकि वाहन में सवार उनकी पत्नी 45 वर्षीय मीनाक्षी निवासी टाट अग्रस्थान और सास 60 वर्षीय कमला देवी सेवानिवृत्त प्रधानाचार्य निवासी नारायणकोटा, रुद्रप्रयाग की खाई में गिरने से मौत हो गई। जबकि चालक राजकीय इंटर कालेज तैला में शिक्षक हैं। घटना की सूचना मिलते ही जिला आपदा प्रबंधन अधिकारी नंदन सिंह ज्वार एवं कोतवाली निरीक्षक जयपाल सिंह नेगी मय फोर्स मौके पर पहुंचे।

मौसम को लेकर सीएम ने की समीक्षा बैठक, अधिकारियों को दिए सतर्क रहने के निर्देश

हल्द्वानी, एजेंसी। उत्तराखंड में भारी बारिश के अलर्ट को देखते हुए हल्द्वानी पहुंचे सीएम धामी ने समीक्षा बैठक की। उन्होंने अधिकारियों को आपदा की दृष्टि से सतर्क रहने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि प्रदेश में मानसून पहुंच चुका है। लिहाजा एनडीआरएफ, पीडब्ल्यूडी, आईटीबीपी और जिला प्रशासन अलर्ट मोड पर रहते हुए कार्य करें। सीएम धामी ने कहा कि चारधाम यात्रा में आने वाले यात्री मौसम विभाग के पूर्वानुमान और चेतावनी को देखते हुए ही आगे बढ़ें। कहा कि कावड़ यात्रा की तैयारी पूरी हो चुकी है। जो



कार्य रह गए हैं उन्हें भी तेजी से पूरा किया जा रहा है। उन्होंने कहा कि प्रदेश में 2700 हेक्टेयर सरकारी भूमि पर कब्जे को चिन्हित किया है। इसमें काफी कब्जे को हटाना भी जा चुका है। उन्होंने लोगों से अपील की कि वह खुद ही कब्जे को खाली कर दें।

हिमाचल में आई अचानक बाढ़ ने तबाही मचाई

नई दिल्ली, एजेंसी। इन दिनों हिमाचल प्रदेश समेत भारत के कुछ हिस्सों में भारी बारिश हो रही है। हिमाचल की पहाड़ियों में बारिश ने तबाही बरपा रखी है। राज्य में कई घर और सड़कें क्षतिग्रस्त हो गईं, यहां तक कि दो लोगों की मौत हो गई, जबकि एक अन्य व्यक्ति लापता है। रविवार को क्षेत्र में अचानक आई बाढ़ के कारण हिमाचल प्रदेश के मंडी जिले के औट के पास 200 से अधिक पर्यटक फंस गए थे। इस तरह की बाढ़ ने देश में अनेक समय पर जान और माल दोनों को नुकसान पहुंचाया है। जून 2013 में उत्तराखंड में हुई तबाही का कारण भी अचानक आई बाढ़ ही थी। बीते हफ्ते अचानक आई बाढ़ ने हिमाचल में कहर



बरपाया। इससे घरों से लेकर सड़कों तक को नुकसान पहुंचा। मंडी जिले के औट के पास खोती नाला में बाढ़ की रिपोर्ट के बाद मंडी-कुल्लू राष्ट्रीय राजमार्ग बंद कर दिया गया। पराशर झील के पास बागीपुल क्षेत्र में एक और अचानक आई बाढ़ के कारण मंडी-पराशर मार्ग पर बगी पुल

लगातार बारिश के बाद पानी भर गया। अधिकारियों ने कहा कि क्षेत्र में अचानक आई बाढ़ के कारण सोलन और हमीरपुर जिलों में दो लोग डूब गए। राज्य आपातकालीन परिचालन केंद्र ने घरों और सड़कों और पशु आश्रयों को नुकसान होने की सूचना दी। उनके अनुसार, अचानक आई बाढ़ में एक दर्जन से अधिक वाहन बह गए। बारिश की वजह से एक विशेष प्रकार की बाढ़, जिससे थोड़े समय में नदी या नाले का जलस्तर बढ़ जाए। अमेरिकी मौसम विज्ञान एजेंसी नेशनल वेदर सर्विस के अनुसार, अचानक बाढ़ तब आती है, जब छह घंटे से भी कम समय में बारिश से जलस्तर खतरनाक स्तर तक बढ़ जाता है। यह अक्सर

भारी या अत्यधिक वर्षा के कारण होता है। यह स्थिति नदियों या झीलों के पास के क्षेत्रों में उत्पन्न हो सकती है। ब्रिटेन की राष्ट्रीय मौसम सेवा का कहना है कि अचानक बाढ़ आम तौर पर वहां आती है जहां नदियां संकरी और ढलाननुमा होती हैं, इसलिए वे अधिक तेजी से बहती हैं। ये बाढ़ छोटी नदियों के पास स्थित क्षेत्रों में हो सकती हैं, क्योंकि सड़कें और कंक्रीट जैसी कठोर सतहें पानी को जमीन में अवशोषित नहीं होने देती हैं। एक तथ्य यह भी है कि कभी-कभी बारिश न होने पर भी आकस्मिक बाढ़ आ सकती है। उदाहरण के लिए, किसी तटबंध या बांध के टूटने के बाद या किसी मलबे या बर्फ के जमाव के कारण अचानक पानी छोड़े जाने के बाद।

प्रदेश में लोकायुक्त को लेकर हाईकोर्ट सख्त

सरकार को दिए आठ हफ्ते में नियुक्ति के आदेश

नैनीताल। नैनीताल हाईकोर्ट में आज लोकायुक्त की नियुक्ति व लोकायुक्त संस्थान को सुचारु रूप से संचालित किए जाने के मामले में दायर जनहित याचिका पर सुनवाई की। इस दौरान कोर्ट ने सरकार को प्रदेश में आठ सप्ताह में लोकायुक्त की नियुक्ति के आदेश दिए हैं।

हल्द्वानी गौलापार निवासी रवि शंकर जोशी ने हाईकोर्ट में जनहित याचिका दायर कर कहा था कि राज्य सरकार ने अभी तक लोकायुक्त की नियुक्ति नहीं की, जबकि संस्थान के नाम पर वार्षिक 2 से 3 करोड़ रुपये खर्च

हो रहे हैं। जनहित याचिका में कहा गया कि कर्नाटक और मध्य प्रदेश में लोकायुक्त द्वारा भ्रष्टाचार के विरुद्ध कड़ी कार्रवाई की जा रही है लेकिन उत्तराखंड में तमाम घोटाले हो रहे हैं। छोटे से छोटे मामले हाईकोर्ट में लाना पड़ रहा है। जनहित याचिका में यह भी कहा गया कि वर्तमान में राज्य की सभी जांच एजेंसी सरकार के अधीन हैं, जिसका पूरा नियंत्रण राज्य के राजनैतिक नेतृत्व के हाथों में है।

वर्तमान में उत्तराखंड राज्य में कोई भी ऐसी जांच एजेंसी नहीं है जिसके पास यह अधिकार हो कि वह बिना शासन की पूर्वानुमति के किसी भी राजपत्रित अधिकारी के विरुद्ध भ्रष्टाचार का मुकदमा पंजीकृत कर सके। विजिलेंस विभाग भी राज्य पुलिस का ही हिस्सा है, जिसका सम्पूर्ण नियंत्रण पुलिस मुख्यालय, सतर्कता विभाग या मुख्यमंत्री कार्यालय के पास रहता है।

नदी में डूबने से सगे भाई बहन की मौत

अल्मोड़ा। नगर के पास विश्वनाथ क्षेत्र में बख निवासी भाई बहन की सुयाल नदी में डूबने से मौत हो गई। क्षेत्र के दो सगे भाई बहन 17 वर्षीय भावना व 16 वर्षीय आदित्य निवासी बख अल्मोड़ा सोमवार दिन में बाजार को निकले थे जिसके बाद उनकी कोई खबर नहीं थी। जाखनदेवी, अल्मोड़ा निवासी विनोद राठौर द्वारा स्व0 प्रकाश सिंह नेगी के बच्चे भावना नेगी व आदित्य नेगी निवासी बख अल्मोड़ा के रात्रि लगभग 08.00 बजे तक घर नहीं लौटने

की सूचना कोतवाली अल्मोड़ा में दी गई। प्रभारी निरीक्षक कोतवाली अल्मोड़ा अरुण कुमार द्वारा रात्रि के समय में नाबालिग बच्चों के गुमशुदगी के मामले को गंभीरता से लेकर शीघ्र बच्चों के मोबाइल लोकेशन के आधार पर चौकी प्रभारी धारनौला दिनेश सिंह परिहार व पुलिस बल के साथ अल्मोड़ा विश्वनाथ क्षेत्र में तलाश प्रारम्भ की गई, सूचना पर सीओ अल्मोड़ा विमल प्रसाद व एसडीआरएफ व अल्मोड़ा फायर यूनिट की टीम भी मौके पर पहुंची। सीओ अल्मोड़ा के

नेतृत्व में रेस्क्यू टीमों द्वारा बच्चों की तलाश हेतु रात्रि में विश्वनाथ नदी के आस-पास सघन सर्च अभियान चलाया गया। पुलिस टीम के सर्च अभियान के दौरान रात्रि समय करीब 1.00 बजे दोनों बच्चों भावना नेगी व आदित्य नेगी का शव विश्वनाथ नदी बैसोड़ाफार्म के पास से बरामद हुए। पुलिस द्वारा दोनों बच्चों के शवों का पंचायतनामा की कार्यवाही कर पोस्टमार्टम हेतु जिला चिकित्सालय अल्मोड़ा भेजे गये। इस घटना के बाद से परिवार में कोहराम मचा हुआ है।



IHMS

KOTDWAR

17 Years
of Excellence
in Education
ESTD. 2006
ISO 9001-2015 Certified

Institute of Hospitality, Management & Sciences

Admissions Open

"Journey Towards Excellence"

Current Placement

AVAILABLE PROGRAMMES

B.H.M. 4 Years	B.B.A. 3 Years
B.C.A. 3 Years	B.Sc. IT 3 Years
C.H.M. 1 Year	M.B.A. 2 Years

100% JOB ASSISTANCE

 PRIYANSHU RAWAT WIPRO LIMITED	 SAGAR RAWAT TAJ USHA KIRAN PALACE	 NIKITA RAWAT WIPRO LIMITED	 DEEPAK KUMAR DHAUNDIYAL RAMADA JAIPUR
 AJAD HYATT JAIPUR	 AYUSH CHAUDHARI DIGITAL AGE RETAIL Pvt. Ltd.	 MAYANK TIWARI DIGITAL AGE RETAIL Pvt. Ltd.	 MOHD. HINAJIR HISSAIN DAFFODILL SOFTWARE
 HEMANT DIXIT TAJ HOTELS AND RESORTS	 KARTIK INFLIGHT CATERING, PUNE	 SUMIT RAWAT INFLIGHT CATERING	 ANKITA KUNDALIYA WIPRO LIMITED

Mob.:  7902000023, 8057726863

Balbhadrapur, B.E.L. Road, Kotdwar-246149(UK)

Email: Info@ihms.ac.in, ihmskotdwar1@gmail.com | Web: www.ihms.ac.in

बागेश्वर उपचुनाव के लिए कांग्रेस पूरी तरह तैयार : हरीश रावत

हल्द्वानी। पूर्व मुख्यमंत्री हरीश रावत ने राज्य सरकार से निकाय चुनाव और बागेश्वर उपचुनाव नीयत समय पर करने की बात कही। बोले, सरकार इसके लिए बरसात आदि का बहाना कतई न बनाए। रावत ने कुमाऊं के सभी कांग्रेस नेताओं, विधायकों, पूर्व विधायकों से कहा है कि उन्हें उपचुनाव को जनता के हित में जीतना होगा।

नैनीताल रोड स्थित एक होटल में मंगलवार को पूर्व सीएम ने पत्रकारों की। कहा कि राज्य में बेरोजगारों के साथ खिलवाड़ हो रहा है। शासन अब तक 25 हजार पद भर जाने की बात कह रहा है जबकि, हकीकत में 2500 पद भी नहीं भरे हैं।

यूकेपीएससी और यूकेटिपलएससी दोनों भर्ती एजेंसियां विफल हैं। महंगाई और बेरोजगारी राज्य के लिए कोढ़ में खोज बन गए हैं। आरोप लगाया दूसरे ग्रामीण क्षेत्रों में बैंगर सत्यापित लोगों को जमीनें बेची जा रही हैं। रिजॉर्सेंस ने नाम



पर उत्तराखंड की संस्कृति को अपभ्रंश करने की कोशिश चल रही है।

रावत ने कहा कि सीएम के गड्ढे में लोगों ने 8000 शिकायतें फोटो भेजकर की। कितने गड्ढे भरे इसका कुछ पता नहीं है। बोले, जनता बिजली, पानी, डॉक्टरों, शिक्षकों की कमी से

जुझ रही है। इन सभी प्रश्नों को लेकर कांग्रेस बागेश्वर उपचुनाव और निकाय चुनाव में लोगों के सामने जाएगी। यहां पूर्व विस अध्यक्ष गोविंद सिंह कुंजवाल, अल्मोड़ा विधायक मनोज तिवारी, पूर्व विधायक ललित फरवंग, नैनीताल कांग्रेस अध्यक्ष राहुल

छिप्रवाल, महानगर अध्यक्ष गोविंद विष्ट, महेसा शर्मा, हेमंत बगडवाल, विजय सिजवाली, केदार पलडुंग, हेंद्रे कौर, एनबी गुणवंत, मनोज शर्मा, पुष्पा गंगी, कमला, सतनाम सिंह, जीवन कार्की, संदीप भैसोड़ा आदि मौजूद रहे।

गोलजू महोत्सव में व्यापारिक गतिविधियां बढ़ी

चम्पावत। गोलजू महोत्सव में व्यापारिक गतिविधियां बढ़ गई हैं। मेले में बाहरी क्षेत्रों से आए दुकानदारों ने दुकानें सजाई हैं। सस्ते दाम में मिल रही खादी और अन्य सामान की लोग जम कर खरीदारी कर रहे हैं। चम्पावत गोलजू मैदान इन दिनों देर रात तक गुलजार हो रहा है। इन दुकानों में लोगों को खादी समेत अन्य घरेलू सामान सस्ता मिल रहा है। इस वजह से यहां से लोग जमकर खरीदारी कर रहे हैं। झूले समेत मनोरंजन के तमाम साधन होने से महोत्सव बच्चों के आकर्षण का केंद्र भी बना हुआ है। पालिकाध्यक्ष विजय वर्मा ने बताया कि महोत्सव में कुल 230 दुकानें लगाई गई हैं। इनमें कुछ दुकानें पालिका के लिए काम करने वाले एनजिओ ने लगाई हैं। जबकि 120 दुकानें बाहरी क्षेत्र के व्यापारियों को आवंटित की गई हैं। 48 दुकानें स्थानीय व्यापारियों ने लगाई हैं।

सड़क किनारे नौ पार्किंग में खड़े 43 वाहनों के चालान

अल्मोड़ा। जनपद के वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक रामचन्द्र राजगुरु द्वारा नगर में सुव्यवस्थित यातायात प्रबन्धन हेतु सीओ ट्रैफिक व यातायात पुलिस अधिकारियों को सड़क किनारे नौ पार्किंग में वाहन खड़ा कर यातायात व्यवस्था को प्रभावित करने वालों पर चालानी कार्यवाही के निर्देश दिये गये हैं। मंगलवार 27 जून को सीओ ट्रैफिक ओशिन जोशी के पर्यवेक्षण में अल्मोड़ा यातायात पुलिस द्वारा परिवहन विभाग के साथ नौ पार्किंग के विरुद्ध संयुक्त चेकिंग अभियान चलाया गया। अभियान के दौरान नगर के धारानीला रोड पर करबला क्षेत्र से आफिसर्स कॉलोनी तक सड़क किनारे नौ पार्किंग में वाहनों



को खड़ा कर यातायात व्यवस्था में व्यवधान उत्पन्न करने पर कुल 43 वाहनों पर नौ पार्किंग में चालानी कार्यवाही की गई। यहाँ चालानी

कार्यवाही में इंटरसेप्टर प्रभारी अयूब अली, कॉस्टेबल ललित विष्ट व परिवहन विभाग के अधिकारी शामिल रहे।

उत्कृष्ट कार्य के लिए डॉ. मंजूबाला सम्मानित



चम्पावत। शिक्षण सेवाओं में उत्कृष्ट कार्य के लिए बाराकोट ब्लॉक के प्राथमिक विद्यालय च्युरानी की प्रधानाध्यापिका डॉ. मंजूबाला को सम्मानित किया गया है। यूएसनगर में आयोजित मिशन शिक्षण संवाद शिविर में उन्हें इस सम्मान से नवाजा गया। सराहनीय और

उल्लेखनीय कार्यों व बच्चों के सर्वांगीण विकास में अहम भूमिका निभाने के लिए उनका सम्मान किया गया है। मिशन शिक्षण संवाद के राष्ट्रीय संयोजक विमल कुमार ने डॉ. मंजूबाला को प्रशस्ति पत्र देकर हौसला बढ़ाया।

1 जुलाई से होगी फुटबॉल प्रतियोगिता

चम्पावत। छमानियांचौड़ स्टेडियम में एक जुलाई से जय गलचौड़ा बाबा सीजन-टू फुटबॉल प्रतियोगिता होगी। प्रतियोगिता में शामिल होने के लिए चम्पावत, लोहाघाट, पिथौरागढ़, रानीखेत, खटीमा, धारचूला समेत कुल आठ टीमों ने रजिस्ट्रेशन करवाया है। आयोजक समिति के अध्यक्ष मंटू ओली ने बताया कि एक जुलाई को प्रतियोगिता का शुभारंभ विधायक खुशाल सिंह अधिकारी और सतीश पांडेय करेंगे। प्रतियोगिता में विजेता टीम को 51 हजार, उप विजेता टीम को 21 हजार रुपये की नकद धनराशि दी जाएगी। आयोजक समिति के मयंक ओली, शंकर चनक्याल, सुधीर चतुर्वेदी, शंकर बोहरा, संजय चतुर्वेदी तैयारी में जुटे हुए हैं।

ताड़ीखेत के सिंगोली गांव में गुलदार ने महिला पर हमला कर किया जख्मी

अल्मोड़ा। जनपद के ताड़ीखेत विकासखण्ड अंतर्गत सिंगोली गांव में खेत में घास काट रही महिला पर गुलदार ने हमला कर बुरी तरह से घायल कर दिया। परिवार व ग्रामीण द्वारा महिला को राजकीय चिकित्सालय रानीखेत में भर्ती कराया गया है। जहाँ उनका इलाज चल रहा है। इलाज कर रहे डॉक्टर ने बताया कि घायल महिला के सिर में चोट लगी है, जिसमें लगभग 12 टोके लगे हैं। मंगलवार सुबह करीब साढ़े नौ बजे ताड़ीखेत विकास खंड अंतर्गत ग्राम सिंगोली में खेत में घास काट रही कमला देवी (65वर्ष) पत्नी स्व मोहन



सिंह को गुलदार ने हमला कर बुरी तरह जख्मी कर दिया। शोर मचाने पर गुलदार भाग खड़ा हुआ। घायल महिला को यहाँ गोविन्द

सिंह माहुर राजकीय चिकित्सालय में भर्ती कराया गया है। कमला देवी के पुत्र नन्दन सिंह ने कहा कि सुबह 8 बजे वह अपनी गाँवों को

चरण के लिए जंगल ले गया था। 9:30 बजे करीब उनकी माँ घास काटने के लिए वहाँ आई थी। उस समय बाघ ने उन पर हमला कर दिया। उनके पूरे चेहरे और शरीर पर बाघ के पंजों के निशान हैं। अपने बचाव में उन्होंने बाघ के पंजे पर दराती से हमला कर दिया और शोर मचाया तो गुलदार वहाँ से भाग गया। रेंजर तापस मिश्रा ने बताया कि मामले की जानकारी मिलने के बाद वन विभाग की टीम मौके पर पहुंची। इलाके में गश्त की गई। पिंजारा लगाने के लिए उच्चाधिकारियों को पत्र भेज दिया गया है,

अधिकारी विकास का रोड मैप तैयार करें: सचिव सीएम

बागेश्वर। सचिव मुख्यमंत्री, आवास, वित्त विभाग सुरेंद्र नारायण पांडे ने कहा कि विकास का रोड मैप तैयार करें। आर्थिकी मजबूत करना और सत्त विकास का लक्ष्य प्राप्त करना है।

केंद्र और राज्य की विकास योजनाओं से आगामी वर्षों में जिले और राज्य की आय में वृद्धि हो सकेगी। विकास भवन सभागार पर विकास की धुरी विषय पर संगोष्ठी को सचिव मुख्यमंत्री पांडे संबोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा कि सीमित संसाधनों का सही उपयोग करना है। पांच वर्ष में अधिकाधिक विकास करना है। मानिटरिंग भी की जाएगी।



अधिकारी आनलाइन डाटा डेसबोर्ड नियमित देखें। अपनी आदत में सुधार करें। ताकि तकनीकी का

अधिकाधिक उपयोग हो सके। राज्य सरकार ने विकास कार्यक्रमों को आगे बढ़ाया है। जिला, राज्य, केंद्र

सेक्टर, वित्त आयोग, सांसद विधायक निधि आदि विकास के लिए प्रमुख साधन हैं।

कौसानी में जुटेंगे उत्तराखंड के साहित्यकार

बागेश्वर। बालप्रहरी और बाल साहित्य संस्थान अल्मोड़ा के संयोजन में अनासक्ति आश्रम कौसानी में 29 व 30 सितंबर को 'बाल साहित्य और वैज्ञानिक दृष्टिकोण' विषय पर संगोष्ठी का आयोजन होगा। बाल साहित्य संस्थान अल्मोड़ा के सचिव उदय किरौला ने बताया कि दो दिवसीय संगोष्ठी में उत्तर प्रदेश हिंदी संस्थान के निदेशक आरपी सिंह तथा बाल वाणी पत्रिका की डॉ. अमिता दुबे के साथ ही सोबनसिंह जीना विश्व विद्यालय के कुलपति प्रो. जगतसिंघपुर विष्ट, सहित उत्तराखंड के लगभग पांच दर्जन साहित्यकार प्रतिभाग करेंगे।

बागेश्वर पहुंची गुरिल्ला संगठन की यात्रा, नुमाइश खेत में हुई सभा

बागेश्वर। एसएसबी स्वयंसेवक कल्याण समिति (गुरिल्ला संगठन) जनजागरण रथ यात्रा डीडोहाट, थल, पिथौरागढ़ से बागेश्वर पहुंची। यात्रा में आए सदस्यों ने बागनाथ मंदिर दर्शन किए। उसके बाद नुमाइश खेत में एक सभा आयोजित की गई। संगठन के केंद्रीय अध्यक्ष ब्रह्मानंद डालाकोटी ने कहा कि गुरिल्लों की मांग केवल अपनी नौकरी पेंशन की नहीं है। हमारी मांग का दूसरा महत्वपूर्ण पक्ष यह है कि यह सीमा की सुरक्षा से जुड़ा मामला है। गुरिल्ला सुरक्षा प्रणाली के समाप्त होने के बाद अलगाव वादी ताकतें सीमावर्ती क्षेत्रों में फिर से सक्रिय हो



गई है। सरकार को गुरिल्लों के सीमावर्ती क्षेत्रों में सुरक्षा एवं राष्ट्र हित में किए गए कार्यों का संज्ञान लेकर सीमाओं में शांति व्यवस्था बनाने में उनका उपयोग करना चाहिए। राज्य

सरकार गुरिल्लों को होम गार्ड, पीआरडी के माध्यम से विभिन्न विभागों में भर्ती करने का निर्णय तो लेती है, लेकिन उनसे कम प्रशिक्षित लोगों से कार्य लेती है।

संकटग्रस्त प्रजातियों, कीड़ा जड़ी, बुरांश प्रजाति पर शोध और इनके संरक्षण की आवश्यकता: अजय टम्टा

अल्मोड़ा। गोविन्द बल्लभ पन्त राष्ट्रीय हिमालयी पर्यावरण संस्थान कोसी-कटारमल तथा राष्ट्रीय सतत तटीय प्रबन्धन केंद्र चेन्नई द्वारा भारत की जी 20 की अध्यक्षता और बदलती जलवायु के तहत हिमालयी समाजों को बनाए रखने के लिए हरित-विकास रणनीतियां: नीति, मार्ग और उपकरण विषय पर दो दिवसीय (27-28 जून 2023) राष्ट्रीय सम्मेलन का आयोजन किया जा रहा है। कार्यक्रम के प्रथम दिन की शुरुआत संस्थान के निदेशक और गणमान्य अतिथियों के द्वारा दीप प्रज्वलन और सरस्वती वन्दना के द्वारा हुई। अपने स्वागत उद्बोधन में संस्थान के निदेशक प्रो. सुनील नौटियाल ने सभी आगंतुकों का स्वागत करते हुए उन्हें इस कार्यक्रम में अपनी सहभागिता हेतु सबका आभार जताया और उन्हें संस्थान तथा इसकी क्षेत्रीय इकाइयों द्वारा हिमालयी क्षेत्रों में विभिन्न पर्यावरणीय मुद्दों पर किये जा रहे विभिन्न विकाससात्मक कार्यों और हितधारकों द्वारा लिये जा रहे लाभों से सबको अवगत कराया। उन्होंने कहा कि दो



दिवसीय इस सम्मेलन के माध्यम से हमें एक दूसरे की बातों को सुनने और मनन करने का अवसर प्राप्त होगा। उन्होंने भारतीय हिमालयी क्षेत्रों में जल सुरक्षा एवं जलवायु परिवर्तन, समाज की आजीविका, सतत विकास के लिए जैव

विविधता, वर्ष 2020-2025 के लिए अनुसंधान एवं विकास, भारत की जी 20 की प्राथमिकताएं, हरित भारत के लिए रोडमैप पंचामृत, एक हिमालय एक नीति जैसे ज्वलन्त मुद्दों से सबको अवगत कराया। अपने उद्बोधन में कार्यक्रम के मुख्य

अतिथि सांसद अजय टम्टा ने संस्थान द्वारा किये जा रहे विभिन्न विकाससात्मक कार्यों और संस्थान को इस सम्मेलन के माध्यम से विभिन्न संस्थानों को जोड़ने की प्रशंसा की। उन्होंने संस्थान द्वारा समय समय पर आयोजित इस तरह के सम्मेलनों का

शोधार्थियों को अधिक से अधिक आत्मसात करने की अपील की। उन्होंने कहा कि बिना पर्यावरण के मानव और बिना मानव के पर्यावरण की कल्पना नहीं की जा सकती है, अतः हम सबको मिलकर पर्यावरण को बचाने के लिए आगे आने की आवश्यकता है। उन्होंने संकटग्रस्त प्रजातियों, कीड़ा जड़ी, बुरांश प्रजाति पर शोध और इनके संरक्षण की आवश्यकता जताई और संस्थान से इनके संरक्षण हेतु अपील की। कार्यक्रम के विशिष्ट अतिथि और पर्यावरण मंत्रालय भारत सरकार के पूर्व सचिव हेम पाण्डे ने संस्थान को धरतली स्तर पर लागू करने हेतु संस्थान की सराहना की और कहा कि हमें पर्यावरण और पारिस्थितिकी तंत्र के साथ छेड़छाड़ किये बिना इनका संरक्षण कर पर्यावरण को बचाना है। उन्होंने कहा कि हमें भवावह दृष्टिकोण, पारिस्थितिकी तंत्र सेवाओं का मूल्यांकन और पर्यावरण प्रणाली की निगरानी की निरालत आवश्यकता है। विवेकानन्द पर्वतीय

संस्थान के निदेशक डॉ लक्ष्मीकांत ने पर्वतीय क्षेत्रों में मौसम के अनुकूल कृषि और इसके द्वारा अधिक से अधिक जीविकापार्जन करने पर अपने विचार साझा किये। पर्यावरण सेवा निधि के निदेशक पदमश्री डॉ ललित पाण्डे ने कहा कि आज मानव विकास की चाह में अपनी पुरानी प्रथाओं और रीति रिवाजों को भूलते जा रहा है जो समाज के लिए घातक है। उन्होंने पर्वतीय क्षेत्रों में महिलाओं को समाज में कम सहभागिता पर अपनी चिंता व्यक्त की। प्लेनरी लेखर में मुख्य वक्ता सरकार की प्लेनरी लेखर में मुख्य वक्ता पदमश्री डॉ वी पी डिमरी ने हिमालयी राज्यों में प्राकृतिक आपदाएं उत्तराखंड के विशेष संदर्भ में विषय पर अपना व्याख्यान प्रस्तुत किया और सबको मानव जनित और प्राकृतिक आपदाओं से अवगत कराया। उन्होंने 1970 के गोहना लेक आपदा, 2013 की केंदारनाथ आपदा और 2022 की जोशीमठ आपदा और हिमालयी क्षेत्रों में विगत 100 वर्षों में आये भूकम्पों और भूकंप के अग्रदूतों से भी सबको अवगत कराया। प्लेनरी लेखर में मुख्य वक्ता बी

एस बोनाल ने नाजुक युवा हिमालय में विकास विशेष रूप से धारचूला घाटी उत्तराखंड में घौली गंगा में सड़कों और जलविद्युत परियोजनाओं का निर्माण विषय पर व्याख्यान दिया और दारमा, व्वास और सौंदर्य वैली में विभिन्न औषधीय पौधों और बागवानी तथा इन क्षेत्रों में हो रहे विभिन्न निर्माण कार्यों के द्वारा पर्वतीय पारिस्थितिकी तंत्र को हो रहे नुकसान से सबको अवगत कराया और ब्लास्टिंग पर प्रतिबंध लगाने को कहा। कार्यक्रम के प्रथम तकनीकी सत्र में डॉ वी पी डिमरी और डॉ संजीव बच्चर की अध्यक्षता में भूमि, जल और आर्द्रभूमि विषय पर परिचर्चा हुई जिसमें राष्ट्रीय सतत तटीय प्रबन्धन केंद्र चेन्नई के डॉ ए. पनीरसेल्वम द्वारा तटीय आर्द्रभूमि पारिस्थितिकी प्रणालियों में कार्बन पृथक्करण तथा भारतीय पेट्रोलियम संस्थान देहरादून के डॉ सुदीप गांगुली के रिफाइनी धाराओं का डिससल्टफाइजेशन: एक ऊर्जा कुशल और पर्यावरण अनुकूल दृष्टिकोण विषय पर अपना व्याख्यान दिया।

सरकार की योजनाओं का किया प्रचार



चम्पावत। चौमेल क्षेत्र में भाजपा कार्यकर्ताओं ने महानसंपर्क अभियान चलाया। इस दौरान कार्यकर्ताओं ने घर घर जाकर लोगों को सरकार की कल्याणकारी योजनाएं बताईं। बाराकोट के भाजपा मंडल महामंत्री अजय बिष्ट के नेतृत्व में कार्यकर्ताओं ने महानसंपर्क अभियान के तहत

लोगों की समस्याओं को पूछा। उन्होंने पीएम मोदी और सीएम धामी के कार्यकाल में हुए विकास कार्यों को गिनाया। यहां जिला किसान मोर्चा के नीति अनुसंधान प्रभारी मनोज सिंह, कुलदीप फ्याल, भूपाल बिष्ट, श्याम सिंह पवार, हरीश कुमार रहे।

लोगों की समस्याओं को पूछा। उन्होंने पीएम मोदी और सीएम धामी के कार्यकाल में हुए विकास कार्यों को गिनाया। यहां जिला किसान मोर्चा के नीति अनुसंधान प्रभारी मनोज सिंह, कुलदीप फ्याल, भूपाल बिष्ट, श्याम सिंह पवार, हरीश कुमार रहे।

मुनाफे के लालच में पूर्व सैनिक से 20 लाख रुपये की ठगी

हल्द्वानी। काठगोदाम थाना क्षेत्र निवासी एक पूर्व फौजी ठगी के शिकार हो गए। शातिर ठग ने उन्हें फ्रिट्टे करेसी में रुपये लगाकर मुनाफा कमाने का झांसा दिया और 20 लाख रुपये की ठगी कर ली। एसएसपी पंकज भट्ट के निर्देश के बाद पुलिस ने आरोपी के खिलाफ मुकदमा दर्ज किया है। सैनिक कॉलोनी निवासी पूर्व फौजी का कहना है कि पिछले साल अगस्त में कालादूंगी निवासी हरीश चंद्र भट्ट नामक व्यक्ति ने उनकी मुलाकात सौरभ पंत निवासी नवादा उत्तमनगर वेस्ट दिल्ली से करवाई। सौरभ ने उन्हें बताया कि वह फ्रिट्टे करेसी में निवेश करने पर तीन माह में रकम को तीन गुना लौटाता है।

शहर के मुख्य चौराहों पर मुख्य स्थानों के नाम के साइन बोर्ड तत्काल लगाएं: जिलाधिकारी

अल्मोड़ा। जिलाधिकारी विनीत तोमर की अध्यक्षता में जिला सड़क सुरक्षा समिति की बैठक जिला सभागार में सम्पन्न हुई। जिलाधिकारी ने सड़क सुरक्षा को लेकर पूर्व में दिये गये निर्देशों पर विभागों द्वारा की गई कार्यवाही की जानकारी लेते हुए कहा कि बैठक में समिति द्वारा वाहन दुर्घटनाओं की रोकथाम हेतु विभागों को उचित कार्यवाही के निर्देश दिए जाते हैं उन्हें संबंधित अधिकारी विभागीय कार्यवाही करते हुए आगामी बैठक में उपलब्ध कराए। उन्होंने कहा कि जनपद में सड़क दुर्घटनाओं पर अंकुश लगाने के लिए सड़क सुरक्षा तंत्र को प्रभावी बनाते हुए शून्य दुर्घटना विज्ञान स्थापित करने के निर्देश अधिकारियों



को दिए। उन्होंने निर्देश देते हुए कहा कि दुर्घटनाओं की मजिस्ट्रीयल जांच समयबद्धता के साथ करते हुये पोर्टल पर अपलोड की जाए। जिलाधिकारी ने दुर्घटना संभावित

स्थलों पर त्रेश बैरियर लगाने, वाहन चालकों को लाइसेंस की जांच व वाहनों की निरंतर फिटनेस विश्लेषण व मोटरवाहन कानून का उल्लंघन करने वालों पर सख्त कार्रवाई करते हुए

वाहन चालकों का समय-समय पर चिकित्सकीय परीक्षण भी कराने के निर्देश पुलिस विभाग, संभागीय परिवहन अधिकारी के अधिकारियों को दिए।

सरकार अतिथि शिक्षकों को गृह जनपद में भेजने का जीओ जारी करें

नई टिहरी : चंबा में अतिथि शिक्षकों ने बैठक कर सरकार से उनकी तैनाती गृह जनपद में करने की मांग की है। कहा कि उनकी नियुक्ति को तीन वर्ष बीत चुके हैं, लेकिन सरकार ने शिक्षकों को गृह जनपद भेजने का जीओ जारी नहीं किया है। जिससे अतिथि शिक्षकों में शेष बना है। मंगलवार को चंबा बाजार स्थित एक निजी होटल में अतिथि शिक्षकों ने बैठक की। अतिथि शिक्षिका सविता रावत और लक्ष्मी पंवार ने कहा कि अतिथि शिक्षकों को सरकार ने एक जिले से दूसरे जिले के दूरस्थ विद्यालयों में तैनाती दे रखी है। जिसके कारण शिक्षकों को कई प्रकार की परेशानियों का सामना करना पड़ है। कहा कि प्रदेश सरकार ने अपने चुनावी घोषणा पत्र में अतिथि शिक्षकों को गृह जनपद में तैनाती

देने की बात कही थी। लेकिन नियुक्ति के तीन वर्ष बीत जाने के बाद भी उन्हें गृह जनपद नहीं भेजा गया है। कहा कि अतिथि शिक्षकों को साल में केवल 12 आकरिमक अवकाश के अतिरिक्त कोई अन्य अवकाश की सुविधा भी नहीं दी गई है। उन्होंने मुख्यमंत्री धामी से अतिथि शिक्षकों

बारिश से सेलाकुई में हाईवे जलमग्न , यातायात हुआ प्रभावित

विकासनगर। पछुवादून में हो रही बारिश से जलभराव की समस्या बढ़ गई है। मंगलवार दोपहर बाद हुई बारिश से औद्योगिक क्षेत्र सेलाकुई में देहगदून-पांवटा राष्ट्रीय राजमार्ग जलमग्न हो गया, जिससे यातायात भी प्रभावित रहा। राजधानी देहगदून से सटी औद्योगिक नगरी सेलाकुई नवगठित नगर पंचायत है। देहगदून शहर से नजदीकी होने के कारण बसागत के लिए यह लोगों की पहली पसंद बनी हुई है। नगर पंचायत के गठन के बाद लोगों को इस औद्योगिक नगरी की दशा सुधरने की उम्मीद जगी थी, लेकिन बीते चार साल में भी कोई परिवर्तन नहीं आया। मंगलवार को हुई बारिश से पूरा राष्ट्रीय राजमार्ग पर जल भराव हो गया, जिससे करीब एक घंटे तक यातायात प्रभावित रहा।

भाजपाइयों से पीएम मोदी के संवाद को सुना

चमोली : भाजपा के महाजनसंपर्क अभियान के तहत आयोजित मेरा बूथ सबसे मजबूत कार्यक्रम में कार्यकर्ताओं ने प्रधानमंत्री के संवाद को सुना। नगर पालिका सभागार में आयोजित कार्यक्रम में विधायक अनिल नौटियाल, नया अध्यक्ष दमयंती रतुड़ी, नगर मंडल अध्यक्ष सुभाष चमोली, प्रदेश सदस्य भुवन नौटियाल, सांसद प्रतिनिधि राकेश कुमार डिमरी, एससी मोर्चा के जिलाध्यक्ष गणेश शाह, महामंत्री देवेन्द्र नेगी एवं चेतन मनोड़ी, सभासद नवीन नवानी, अरविंद गुसाईं, अर्नाता डिमरी आदि मौजूद थे। (एजेंसी)

कोशयार के कार्यालयों को पेटब में स्थापित किया जाए : किशोर

नई टिहरी : टिहरी विधायक किशोर उपाध्याय ने जारी एक प्रेस विज्ञापित के माध्यम से कहा कि टिहरी बांध निर्माण के कारण सरकारी व जन सुविधाओं से सम्बंधित कार्यालयों की स्थिति चिंतनीय है। एक कार्य के लिए आम लोगों कई स्थानों पर दौड़ भाग करनी पड़ती है। इसलिए कोशयार के कार्यालयों को पेटब में स्थापित किया जाना चाहिए। विधायक ने कहा कि पूर्व में किन कारणों से इन कार्यालयों को कोशयार में स्थापित

किया गया है, इसे लेकर तमाम सवाल सामने हैं। कोशयार में तहसील की स्थापना करना एक तुगलकी निर्णय लाता है। इससे जनता को अत्यंत असुविधा हो रही है। पेटब में अतिरिक्त स्वास्थ्य केंद्र की स्थापना का निर्णय भी कुछ इस तरह का ही निर्णय है। विधायक किशोर ने डीएम टिहरी डॉ. सौरभ गहलवार से कहा है कि कोशयार स्थित कार्यालयों को उपयोग विहीन अतिरिक्त स्वास्थ्य केंद्र पेटब में स्थानांतरित किया जाए।

चमोली : भाजपा के महाजनसंपर्क अभियान के तहत आयोजित मेरा बूथ सबसे मजबूत कार्यक्रम में कार्यकर्ताओं ने प्रधानमंत्री के संवाद को सुना। नगर पालिका सभागार में आयोजित कार्यक्रम में विधायक अनिल नौटियाल, नया अध्यक्ष दमयंती रतुड़ी, नगर मंडल अध्यक्ष सुभाष चमोली, प्रदेश सदस्य भुवन नौटियाल, सांसद प्रतिनिधि राकेश कुमार डिमरी, एससी मोर्चा के जिलाध्यक्ष गणेश शाह, महामंत्री देवेन्द्र नेगी एवं चेतन मनोड़ी, सभासद नवीन नवानी, अरविंद गुसाईं, अर्नाता डिमरी आदि मौजूद थे। (एजेंसी)

सहसपुर की बीडीसी बैठक में छाप रहे बिजली, पानी, बाढ़ सुरक्षा के मुद्दे

विकासनगर। सहसपुर ब्लॉक की क्षेत्र पंचायत की त्रैमासिक बैठक में सड़क, बिजली, पानी और बाढ़ सुरक्षा से संबंधित मुद्दे छाप रहे। बैठक से वन विभाग और राजस्व विभाग के अधिकारियों के नदारद रहने पर जन प्रतिनिधियों ने आक्रोश जताया। सदन के अध्यक्ष पीठ की ओर से नदारद विभागों के अधिकारियों के खिलाफ कार्रवाई की संस्तुति की गई। ब्लॉक मुख्यालय में ब्लॉक प्रमुख सीमा नेगी की अध्यक्षता में मंगलवार को हुई क्षेत्र

पंचायत की बैठक में लोनिवि, शिक्षा, ऊर्जा निगम, ग्राम्य विकास, कृषि-जलागम, सिंचाई, पेयजल, राजस्व व वन विभाग से संबंधित कई समस्या छाईं रही। सदन में भाउबाला, राजवाला क्षेत्र के जन प्रतिनिधियों ने पेयजल किल्लत पर कड़ी नाराजगी जताई। बताया कि जल जीवन मिशन के तहत भी यहां पर्याप्त पेयजल की आपूर्ति नहीं की जा रही है। क्षेप सदस्य शैलेश थापली ने बाढ़ सुरक्षा कार्य नहीं होने पर सदन का ध्यान आकृष्ट किया। उन्होंने कहा कि

बरसाती नदी, नालों पर पर्याप्त बाढ़ सुरक्षा कार्य नहीं किए गए हैं, जिससे बरसात के दौरान स्थानीय बाशिंदों को नुकसान झेलना पड़ेगा। बताया कि पिछली बैठक में सदन के माध्यम से संबंधित अधिकारियों को बरसात से पूर्व बाढ़ सुरक्षा कार्य करने के निर्देश दिए गए थे, लेकिन अधिकारी सदन में रखी गई समस्याओं को सदन स्थगित होते ही भूल जाते हैं। मीनाक्षी नेगी ने कहा कि बरसात के दौरान आयदा से निपटने के लिए क्या उपाय किए गए हैं,

केंद्र व प्रदेश सरकार की योजनाओं का लाभ उठाने की अपील

रुद्रप्रयाग : भाजपा कार्यकर्ताओं ने जखोली में केंद्र सरकार के 9 वर्ष पूरा होने पर लाभार्थी सम्मेलन आयोजित कर महाजनसंपर्क अभियान चलाया। ब्लाक सभागार में जिला पंचायत अध्यक्ष अमरदेई शाह की अध्यक्षता में आयोजित लाभार्थी सम्मेलन में मुख्य वक्ता के रूप में विधायक भरत सिंह चौधरी ने केंद्र की मोदी सरकार की तारीफ करते हुए कहा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व में देश अभूतपूर्व तरक्की कर रहा है। कहा है सरकार गरीबों के लिए आवास योजना के तहत पक्के घर, आयुष्मान भारत योजना सहित उज्ज्वला गैस सिलेंडर आदि अनेक कल्याणकारी योजनाओं से लोग लाभान्वित हो रहे हैं। उन्होंने सभी पात्र लोगों से केंद्र व प्रदेश सरकार की कल्याणकारी योजनाओं का लाभ उठाने का आह्वान किया है। इस मौके पर आरती रावत ने सरकार की कल्याणकारी नीतियों पर आधारित गढ़वाली गीत के माध्यम से उपस्थित लोगों को सुनाया है। कार्यक्रम में विशिष्ट अतिथि राज्य बाल संरक्षण आयोग के पूर्व सदस्य वाचस्पति सेमवाल, कार्यक्रम संयोजक विधायक प्रतिनिधि व क्षेपस भूपेंद्र भण्डारी, मंडल अध्यक्ष जखोली धूम सिंह राणा, जेपी सेमवाल, यशवीर चौहान, सुरेंद्र बिष्ट, घनश्याम पुरोहित, मेहरबान रावत, ओपी बहुगुणा, संजय पाल नेगी, सतीश जोशी आदि शामिल थे। (एजेंसी)

मिस्टकॉल कर प्रधानमंत्री की मुहिम से जुड़ने को कहा

नई टिहरी : नई टिहरी नगर में भाजपा कार्यकर्ताओं ने घर-घर जन संपर्क अभियान चला कर लोगों से भेंट की। अभियान के दौरान उन्होंने लोगों को केंद्र की योजनाओं के बारे में जानकारी दी। साथ ही पार्टी की ओर से जारी मोबाइल नंबर पर मिस्टकॉल कर प्रधानमंत्री की मुहिम से जुड़ने को कहा। भाजपा कार्यकर्ताओं ने बीते सोमवार सांय को भाजपा प्रदेश महामंत्री आदित्य कोट्यारी के नेतृत्व में नई टिहरी नगर के मॉडल हाउस, कुलणा बाजार, विधि और बसंत विहार में लोगों के घरों में जाकर प्रधानमंत्री मोदी के नेतृत्व में केंद्र सरकार के सफल नौ साल कार्यकाल के बारे में बताया। प्रदेश महामंत्री ने कहा कि प्रधानमंत्री मोदी के नेतृत्व में देश निरंतर विकास कर रहा है। इन नौ सालों में भारत ने अंतराष्ट्रीय स्तर पर अपनी अलग पहचान बनाई है। कहा केंद्र सरकार की संचालित विभिन्न योजनाओं का पात्र लोगों को पूरा लाभ दिया जा रहा है। इस दौरान भाजपा कार्यकर्ताओं ने पार्टी की ओर से जारी टिहरी को लोगों के घरों में चस्पा कर उस पर अंकित मोबाइल नंबर पर मिस्टकाल करने को कहा। मंडलाध्यक्ष गोपीराम चमोली ने कहा कि आगामी दिनों तक रोज सांय को पार्टी कार्यकर्ता नगर में लोगों के घरों में जाकर महाजनसंपर्क अभियान चलाकर लोगों को पार्टी की रीति और नीति से अनगत करायेंगे। अभियान में जिलाध्यक्ष राकेश नौटियाल, पूर्व मंडलाध्यक्ष विजय कठैत, सुनीता देवी, रविन्द्र सेमवाल, मंजू चंद, दर्मियान कंडारी, असगर अली, राजेन्द्र डोभाल, शीशराम श्यालियाल, पंकज बरवाण, राकेश लवली सहित कई कार्यकर्ता शामिल थे। (एजेंसी)

एसडीएम युक्ता मिश्रा ने ल्यूणी में राजस्व कर्मियों की बैठक

विकासनगर। उपजिलाधिकारी ल्यूणी, चक्रगता युक्ता मिश्रा ने मंगलवार को तहसील कार्यालय ल्यूणी में राजस्व कर्मियों की बैठक ली। बैठक में दुर्गम क्षेत्रों की समस्याओं के बारे में जानकारी हासिल कर बरसात में आपदा के मद्देनजर अधिकारी-कर्मचारियों को अपने-अपने क्षेत्र में रहने के निर्देश दिए। कहा कि आपदा के दौरान किसी भी तरह की लपरवाही बर्दाश्त नहीं की जायेगी। मंगलवार को एसडीएम युक्ता मिश्र ने तहसीलदार, नायब तहसीलदार, राजस्व निरीक्षक, रजिस्टार कानूनी, राजस्व उप निरीक्षकों और तहसील कर्मियों की बैठक ली।

बदरीनाथ धाम की प्रह्लाद और कुर्म धारा को पौराणिक स्वस्थ में लाया जाए

चमोली : बदरीनाथ डिमरी धार्मिक केंद्रीय पंचायत ने धाम की प्रह्लाद धारा और कुर्म धारा को पौराणिक स्वरूप में लाने की मांग की है। पंचायत में पदाधिकारियों ने कहा कि धाम में मास्टर प्लान के तहत किए जा रहे निर्माण कार्य से प्रह्लाद धारा, कुर्म धारा, शेषनेत्र आदि पौराणिक धार्मिक स्थलों को भारी नुकसान पहुंचाया गया है। चमोली के पाखी में आयोजित श्री बदरीनाथ डिमरी धार्मिक केंद्रीय पंचायत की बैठक आशुतोष डिमरी की अध्यक्षता में संपन्न हुई। बैठक में उपस्थित सभी सदस्यों ने जिलाधिकारी के माध्यम से शासन से मांग की गई कि डिमरी पुजारियों सहित सभी हक हकुकधारियों को

मंदिर के समीप आवासीय भवन उपलब्ध करवाए जाएं। जिससे यथा समय मंदिर की पूजा व्यवस्थाएं संपादित हो सकें। बैठक में सदस्यों ने भारी नाराजगी जताई कि मंदिर परिसर में लक्ष्मी मंदिर, कामधैनु, चरणामृत आदि पूजा स्थलों में बिना छत के बरसात का पानी टपकने से पुजारियों और तीर्थयात्रियों को पूजा और दर्शन करने में दिक्कतों का सामना करना पड़ रहा है। सदस्यों ने पिछले वर्षों से गाडूघड़ा तेलकलश यात्रा और नारद उत्सव में दी जाने वाली सहयोग राशि का भुगतान करने की मांग मंदिर समिति से की है। साथ ही आगामी माह में आयोजित होने वाले नारद उत्सव की सूचना समय पर दी जाने की

मांग की है। जिससे नारद उत्सव को भव्य रूप से मनाया जा सके। मंदिर समिति के पूर्व सदस्य हरिश डिमरी ने कहा कि मंदिर समिति बदरीनाथ धाम में मंदिर समिति पुजारियों और हकहकुक धारियों के अधिकारों पर अतिक्रमण करने का पड़यंत्र कर रही है। बैठक में उपाध्यक्ष भाष्कर डिमरी, सचिव भगवती प्रसाद डिमरी, डिम्मर-उमठू पंचायत के सरपंच विजयराम डिमरी, रविग्राम पाखी पंचायत के सरपंच भोला प्रसाद डिमरी, महेश प्रसाद, हर्षवर्धन डिमरी, गोवर्धन प्रसाद, प्रकाश चंद्र डिमरी, प्रभुकांत डिमरी, शैलेंद्र प्रसाद, ओम प्रकाश, नरेश चंद्र, हरिश डिमरी, कमलेश डिमरी, मदन प्रसाद आदि मौजूद थे। (एजेंसी)

भाजपा की रैली स्थगित

चमोली : 28 जून को गौचर में प्रस्तावित भाजपा की रैली स्थगित हो गई है। भाजपा के चमोली जिलाध्यक्ष रमेश मैखुरी ने बताया कि बुधवार 28 जून को महाजनसंपर्क अभियान के तहत गढ़वाल लोक सभा स्तरीय रैली गौचर में प्रस्तावित थी।

सूचना

सूचित किया जाता है कि शादी से पूर्व में कविता रानी पुत्री राजेन्द्र प्रसाद गुप्ता के नाम से जानी जाती थी लेकिन अब कविता रानी मित्तल व कविता मित्तल दर्ज है। उक्त दोनों नाम मेरे ही हैं। अतः मेरे सारे अभिलेखों में मुझे कविता मित्तल लिखा/पढ़ा जाय।

कविता मित्तल पत्नी संजय मित्तल निवासी गोखले मार्ग, कोटद्वार, पौड़ी गढ़वाल

G20 इ-गोलापी

गुप्तदायाद मंडल के विरलतः दलेग से काँचर रूप को 5 बाल के शिशु संभालन और रकबत्ता हेतु ई-गोलापी को जलद दिक्कत 12072023 (गिबत 11:30 am) को बोली सम्मिदर को पानी है। ई-गोलापी www.reps.gov.in के माध्यम से सम्मिदर को जाएगी। इसके लिए मित्रर निगम और शर्त वेबसाइट पर उक्तक है।

इसके लिए मित्रर निगम और शर्त वेबसाइट पर उक्तक है।

Notice

The General Information That in my High school Certificate my Mother name is mentioned DROPATI DEVI and My Father Name is mentioned SUNIL SINGH RAWAT Which is incorrect. whereas my mother Correct name is DROPADI DEVI and whereas my father Correct name is SUNIL SINGH.

That mention the correct name of my mother DROPADI DEVI and That mention the correct name of my father SUNIL SINGH in my High School certificate.

Ankit rawat s/o Mr. Sunil Singh R/o Near Barthwal Clinic Padampur Sukhro, P.o.- Padampur, Tehsil Kotdwara, Dist- Pauri Garhwal, Uttarakhand.

कार्यालय नगर पंचायत सतपुली, पौड़ी गढ़वाल

संख्या : 83 /नि0सू0/न0प0सतपुली/2023-24 दिनांक : 27 जून, 2023

निविदा सूचना

सर्व साधारण को सूचित किया जाता है कि नगर पंचायत सतपुली पौड़ी गढ़वाल के क्षेत्रान्तर्गत निम्न वर्णित निर्माण कार्यों हेतु पंजीकृत टेकेदारों/फर्मों से दो लिफाफा प्रणाली (Two bid system) के अन्तर्गत निविदायें आमंत्रित की जाती हैं। पहला लिफाफा तकनीकी बिड जिसमें सभी तकनीकी (CDR/FDR/NSC/TDR) सहित रजिस्ट्रेशन की प्रति (IT/G.S.T/ ब्लैक लिस्टेट न होने का प्रामाण पत्र) प्रपत्र एवं दूसरा लिफाफा वित्तीय बिड जिसमें निम्न कार्य करने हेतु टेकेदार द्वारा दरे प्रस्तुत करनी होगी। निविदाओं के प्रकाशन होने की तिथि से निविदा से सम्बंधित अन्य जानकारी किसी भी कार्य दिवस पर कार्यालय नगर पंचायत सतपुली, पौड़ी गढ़वाल से प्राप्त की जा सकती हैं। निविदा प्रपत्र कार्यालय से दिनांक 13 जुलाई 2023 को समय प्रातः 10:00 बजे से दोपहर 2:00 बजे तक निर्धारित मूल्य अदा कर क्रय किए जा सकते है। सीलबंद निविदाएं नगर पंचायत सतपुली कार्यालय की निविदा पेटी में दिनांक 14 जुलाई 2023 को प्रातः 10:00 बजे से दोपहर 02:00 तक ही स्वीकार की जाएंगी, जो कि उसी दिन अपराह्न 4:00 बजे गठित समिति द्वारा खोली जायेगी। यदि किन्ही अपरिहार्य कारणों से उक्त तिथि को राजकीय अवकाश घोषित होता है तो निविदा अगले कार्य दिवस को पूर्व निर्धारित समय पर खोली जायेगी।

क्र0 सं0	कार्य का नाम	धरोहर धनराशि	योजना मद का नाम	निविदा फार्म का मूल्य	कार्य पूर्ण करने का समय	पंजीयन श्रेणी	कार्य लागत (GST सहित)
1	नगर पंचायत सतपुली में सोहन सिंह के घर से सरवीन के घर तक दिनेश डोभाल से बेणी राम के घर तक इंटर लॉक टाइल एवं वाई 03 में जल निकासी का कार्य।	₹0 10,000.00	राज्य/15 वॉ वित्त	1500+ 18%GST	75 दिन	सी0	₹0 3.26 लाख
2	नगर पंचायत सतपुली के ढौंडियार में पेयजल टैंक निर्माण एवं श्रोत में सुरक्षात्मक कार्य।	₹0 11,500.00	राज्य/15 वॉ वित्त	1500+ 18%GST	75 दिन	सी0	₹0 3.73 लाख
3	वाई 04 में गणेश के घर पास से बलवीर सिंह के घर तक पैवल रास्ते में खण्डजा, सी0सी0 कार्य।	₹0 13,500.00	राज्य/15 वॉ वित्त	1500+ 18%GST	75 दिन	सी0	₹0 4.45 लाख
4	नगर पंचायत सतपुली के वाई 4 में चन्द्र सिंह के गेट से प्रा0 विद्यालय मल्लूी सतपुली के ओर जाने वाले रास्ते में ड्राई ईंटों को बिछाने का कार्य।	₹0 18,500.00	राज्य/15 वॉ वित्त	2000+ 18%GST	75 दिन	सी0	₹0 6.03 लाख
5	नगर पंचायत सतपुली में दुधारखाल बैड से पेट्रोल पम्प तक जाने वाले सड़क के दोनों फुटपाथ पर इंटर लॉक टाइल तथा खुली लाइन ड्रेन के कुछ भाग पर एंगल फ्रेम से कवर करने का कार्य।	₹0 18,500.00	राज्य/15 वॉ वित्त	2000+ 18%GST	75 दिन	सी0	₹0 6.12 लाख
6	नगर पंचायत सतपुली में पेट्रोल पम्प से विद्या मंदिर जाने वाले सड़क के दोनों फुटपाथ पर इंटर लॉक टाइल तथा खुली लाइन ड्रेन के कुछ भाग पर एंगल फ्रेम से कवर करने का कार्य।	₹0 25,500.00	राज्य/15 वॉ वित्त	2000+ 18%GST	75 दिन	सी0	₹0 8.37 लाख
7	नगर पंचायत सतपुली में कन्या स्कूल के पास में बनने वाले पार्क के लिए रैलिंग निर्माण कार्य।	₹0 26,500.00	राज्य/15 वॉ वित्त	2000+ 18%GST	75 दिन	सी0	₹0 8.82 लाख
8	नगर पंचायत सतपुली में कन्या स्कूल के पास में बनने वाले पार्क के लिए इंटर लॉक टाइल का निर्माण कार्य।	₹0 27,500.00	राज्य/15 वॉ वित्त	2000+ 18%GST	75 दिन	सी0	₹0 9.14 लाख
9	राज्य योजना के अन्तर्गत वाई 04 में डबल सिंह के घर के सामने आम रास्ते पर पुस्ता, सी0सी0 तथा रैलिंग एवं उत्तेश्वरी देवी के घर के सामने आम रास्ते पर पुस्ता निर्माण कार्य।	₹0 13,000.00	अवस्थापना निधि	1500+ 18%GST	75 दिन	सी0	₹0 4.23 लाख
10	राज्य योजना के अन्तर्गत वाई 04 में सड़क से सैन सिंह के शौचालय से होते हुए आम के पेड़ तक पुस्ते एवं सी0 सी0 निर्माण कार्य।	₹0 15,000.00	अवस्थापना निधि	1500+ 18%GST	75 दिन	सी0	₹0 4.99 लाख
11	राज्य योजना के अन्तर्गत वाई 04 में अनिल सिंह की गौशाला से मिलन केन्द्र तथा ठाकुर सिंह के घर तक पुस्ता तथा सी0सी0 निर्माण कार्य।	₹0 15,000.00	अवस्थापना निधि	1500+ 18%GST	75 दिन	सी0	₹0 4.90 लाख
12	राज्य योजना के अन्तर्गत वाई 04 में सन्दीप के घर से चन्द्र सिंह के घर की ओर रैलिंग निर्माण कार्य।	₹0 15,000.00	अवस्थापना निधि	1500+ 18%GST	75 दिन	सी0	₹0 4.95 लाख
13	राज्य योजना के अन्तर्गत वाई 04 में चन्द्र सिंह के घर से उत्तेश्वरी देवी के घर की ओर रैलिंग निर्माण कार्य।	₹0 12,500.00	अवस्थापना निधि	1500+ 18%GST	75 दिन	सी0	₹0 4.08 लाख
14	सतपुली के निकट दंगलेश्वर मन्दिर के रास्ते पर टीन शेड निर्माण कार्य।	₹0 10,500.00	विधायक निधि	1500+ 18%GST	75 दिन	सी0	₹0 3.50 लाख

शर्त:- उपरोक्त निविदा को स्वीकृत/अस्वीकृत करने का अधिकार निविदा समिति /अधिश्रासी अधिकारी/अध्यक्ष नगर पंचायत सतपुली के पास सुरक्षित रहेगा, जिसे किसी भी न्यायालय में चुनौती नहीं दी जा सकती है।

(सीमा रावत) (अञ्जना वर्मा)
अधिश्रासी अधिकारी **अध्यक्ष**
नगर पंचायत सतपुली **नगर पंचायत सतपुली**

स्वास्थ्य शिविर में 308 लोगों कराई जांच

चमोली : नीति माणा घाटी कल्याण समिति द्वारा चमोली के सीमांत गांवों में तीन दिवसीय स्वास्थ्य शिविर का आयोजन किया गया। सीमांत ग्राम गमशाली, मलारी, सुराईशोठा में आयोजित स्वास्थ्य शिविर में क्षेत्रवासियों ने बढ़ चढ़कर प्रतिभाग किया। इस दौरान निःशुल्क दवाईयों का वितरण भी किया गया। शिविर की शुरुआत गमशाली से शुरू हुई। जिसमें 158 लोगों का स्वास्थ्य परीक्षण किया गया। जबकि मलारी में 150 लोगों ने अपना स्वास्थ्य परीक्षण कराया। सुराईशोठा में आयोजित शिविर में भी स्थानीय लोगों ने स्वास्थ्य परीक्षण के लिए बढ़-चढ़कर हिस्सा लिया। समिति के महासचिव सत्येंद्र सिंह पाल ने बताया कि समिति के अध्यक्ष डॉ. उदय सिंह रावत की अध्यक्षता में शिविर का आयोजन किया गया। शिविर के आयोजन में नंदा देवी नेशनल पार्क का आभार व्यक्त किया गया। जिन्होंने शिविर के लिए दवाईयां उपलब्ध कराईं। मौके पर डॉ. मानसिंह, डॉ. दयाल सिंह बुर्फाल, डॉ. यशोदा पाल, डॉ. कमल सिंह बुटोला, डॉ. गौराश, डॉ. नवीन, डॉ. सीमा, फार्मासिस्ट जगदीश, अभय, अभिषेक, कुसुम, राजेश्वरी, दीपा (आशा कार्यकर्ता), नथ्या सिंह रावत, बबन सिंह रावत, नरेंद्र राणा, शंकर रावत, उर्मिला, के एस कुंदर आदि मौजूद रहे। (एजेंसी)

कार्यालय नगर पालिका परिषद, लक्सर जनपद-हरिद्वार

पत्रांक 449 / Swachch Servekshan-2023/2023-24 दिनांक :- 27/06/23

सार्वजनिक सूचना

स्वच्छता सर्वेक्षण 2023 के अन्तर्गत नगर के विभन्न सार्वजनिक स्थानों शौचालय तथा चिन्हित स्थलों पर जन जागरूकता हेतु वॉल पेंटिंग का कार्य कराया जाता है। जिस हेतु प्रति वर्ग फुट के आधार पर फर्में/स्वयं सहायता समूह/एन0जी0ओ0 से (समस्त मैटीरियल तथा लेबर सहित) दरे हेतु कंटेनर आमन्त्रित की जाती है। इच्छुक कॉ-टेशनदाता दिनांक - 05/07/23 को समय 03:00 बजे तक अपनी कंटेनर इस कार्यालय में प्रस्तुत कर सकते है। कालांकित कंटेनर पर विचार नहीं किया जायेगा। शेष शर्तें इस कार्यालय से जानी जा सकती है।

(चन्द्रशेखर शर्मा)
अधिश्रासी अधिकारी
नगर पालिका परिषद लक्सर जनपद-हरिद्वार

(अम्बरीश गर्ग)
अध्यक्ष,
नगर पालिका परिषद लक्सर जनपद-हरिद्वार

कार्यालय नगर पालिका परिषद, लक्सर जनपद हरिद्वार

पत्रांक 450 / राज्य वित्त आयोग / 2023-24 दिनांक :- 27/06/23

अल्पकालीन कोटेशन सूचना

निकाय के पंजीकृत टेकेदारों को सूचित किया जाता है कि राज्य वित्त आयोग से प्राप्त धनराशि से वर्ष 2023-24 के अन्तर्गत निम्न निर्माण कार्य प्रस्तावित है। इसके लिये दिनांक 05/07/23 को समय 3.00 बजे सांय तक कोटेशन आमंत्रित की जाती है। जो उसी दिन गठित कमेटी द्वारा नगर पालिका परिषद लक्सर के कार्यालय में खोली जायेगी, कोई एक कोटेशन अथवा समस्त कोटेशन को निरस्त करने का अधिकार अधोहस्ताक्षरी/कमेटी में निहित होगा।

S. N.	कार्य का नाम	Cost	निविदा शुल्क एवं जी0एंस0टी0	जमानत	अवधि
1	वाई नं. 07 में रविन्द्र के मकान से महातम के कमान की ओर नाली व सी0सी0 सड़क का निर्माण कार्य।	2.49	500+ GST	12450	30 दिन
2	वाई नं. 04 शिवपुरी पूर्वी में मंदिर के पास सी0सी0 सड़क का निर्माण कार्य।	1.34	500+ GST	6700	30 दिन
3	वाई नं. 04 शिवपुरी पूर्वी में दिनेश के मकान के पास सी0 सी0 सड़क का निर्माण कार्य।	1.26	500+ GST	6300	30 दिन
4	वाई नं. 04 कृष्णापुरी कालोनी मेन रोड से सतीश मास्टर के मकान की ओर सी0सी0 सड़क का निर्माण कार्य।	1.11	500+ GST	5550	30 दिन

शेष जानकारी कार्यालय से कार्यालय समय/दिवस पर जानी जा सकती है।
अधिश्रासी अधिकारी **अध्यक्ष,**
नगर पालिका परिषद लक्सर **नगर पालिका परिषद लक्सर**

सम्पादकीय

चुनावी रणनीति में माहिर भाजपा

चुनाव चाहें किसी भी स्तर का हो भारतीय जनता पार्टी का केंद्रीय संगठन यह जानता है कि उसे किस प्रकार से संगठित एवं आयोजित करना है। संसदीय चुनाव 2024 के लिए हालांकि अब अधिक समय नहीं रह गया है लिहाजा भाजपा अपनी चुनावी तैयारियों को लेकर लगातार ट्रैक पर चल रही है। गत लोकसभा चुनावों में बहुमत की जीत के बाद भी भाजपा का चुनावी सेल वर्ष 2024 की चुनावी रूपरेखा के मंथन में जुड़ गया था और पूरे कार्यकाल के दौरान 2024 का चुनाव हो या फिर देश के राज्यों में होने वाले विधानसभा या निकाय चुनाव, भाजपा की तैयारियां कभी ठंडी नहीं पड़ी। इधर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने कार्यकर्ताओं में उर्जा का संचार करने के लिए 'मेरा बूथ सबसे मजबूत' मुहिम की शुरुआत कर अगले लोकसभा चुनाव में भाजपा की तैयारियों का बिगुल फूंक दिया है। राष्ट्रीय स्तर पर इस कार्यक्रम को शुरू करते हुए प्रधानमंत्री मोदी भाजपा कार्यकर्ताओं से जोड़ने की कोशिश करते हुए दिखे। असल में किसी भी संगठन में नेतृत्व का गुण ही जीत और पराजय की दिशा तय करता है और इस मामले में कम से कम नरेंद्र मोदी शायद सबसे आगे हैं। एक मुखिया का अपने कार्यकर्ताओं से सीधे संवाद करना किसी भी दल की मजबूती और कार्यकर्ताओं को एकजुट रखने का सबसे बड़ा मूल मंत्र है। जहां एक तरफ भाजपा का विजय रथ रोकने के लिए विपक्ष का कुम्भवा बिहार की राजधानी पटना में एकत्रित हुआ लेकिन किसी ठोस नतीजे पर नहीं पहुंचा, वहीं भाजपा की चुनावी रणनीति में विपक्ष की यह एकता की राह कोई असर छोड़ पाएगी इस पर अभी संदेह ही किया जा रहा है। देश में केंद्रीय सत्ता की हैट्रिक जमाने के लिए भाजपा और उनके सहयोगी दल रणनीति में मशगूल है तो वहीं विपक्ष की ओर से अभी भाजपा रथ को रोकने की कोई ठोस रणनीति ही नहीं बन पाई है। विपक्ष की एकता यं ही हमेशा से ही उपहास का केंद्र बनती आई है क्योंकि ऐसा पहली बार नहीं हो रहा है कि भाजपा के विपक्षी दल पहली बार एकजुट हो रहे हो बल्कि इतिहास पर नजर डालें तो सत्तासीन पार्टियों को रोकने के लिए विपक्ष एक मंच पर आने की कोशिश करता रहा है। हालांकि एकता की बुनियाद प्रधानमंत्री बनने की महत्वाकांक्षा के आगे कई बार खंडित होती हुई भी नजर आई है। एक प्रश्न घटक दलों को लेकर भी खड़ा होता है और भाजपा की कोशिश भी आगामी लोकसभा चुनाव में यही होगी कि वह अपने दम पर एक बार फिर बहुमत का आंकड़ा हासिल करें ताकि सहयोगी दलों पर निर्भरता कम हो सके। इसी दूरदर्शी दृष्टि के अनुरूप कार्यकर्ताओं को अभी से 'मेरा बूथ सबसे मजबूत' मुहिम से जोड़कर क्षेत्र में भाजपा की ताकत को मजबूत बनाने का काम शुरू कर दिया गया है। स्पष्ट है कि अब लोकसभा चुनावों का बिगुल बज चुका है और भाजपा की इस चुनावी रणनीति के साथ ही कांग्रेस व दूसरे दलों को भी चुनाव में बेहतर प्रदर्शन करने के लिए अपना रोडमैप तैयार करते हुए संगठन को मजबूत करना होगा। विपक्ष के नेता भी यह मान चुके हैं कि अकेले दम पर भाजपा के विजय रथ को रोकना संभव नहीं है लिहाजा कई दलों को एक मंच पर आकर एक 'साझा रणनीति' के तहत 'न्यूनतम साझा कार्यक्रम' पर सहमति बनानी ही होगी। शिमला में होने वाली विपक्ष की अगली बैठक यह तय करेगी की देश की राजनीति में विपक्ष के दलों का एक मंच पर आना कितना सफल साबित होता है।

मणिपुर हिंसा पर कड़े फैसले की दरकार

मणिपुर के हालात संभाले नहीं संभल रहे हैं। उपद्रवियों ने नई दिल्ली में सरकार की तरफ से बुलाई सर्वदलीय बैठक के नतीजों का इंतजार तक नहीं किया।

वहां एक मंत्री के गोदाम को फूंक दिया और उनके घर फूंकने की कोशिश की। यह स्थिति तब है जबकि मणिपुर में इस वक्त रिपोर्ट संख्या में सुरक्षाबल और अधिकारी तैनात हैं। विपक्ष का जोर है कि वहां एक सर्वदलीय प्रतिनिधिमंडल भेजा जाए, जो कृकी एवं मैड्रीटी समुदाय से बात करे। ये सब प्रयास ऐसे समय अपेक्षित होते हैं और किए भी जाने चाहिए। इससे उस हिंसा पीड़ित राज्य को संदेश जाता है कि उनके मुद्दों को लेकर पूरा देश चिंतित है।

भारत जैसा कोई भी लोकतांत्रिक राज्य किसी सख्ती से पहले इन उपायों को आजमाता है। उपायों को बगैर आजमाए हुए उन्हें विफल कर नहीं दिया जा सकता। लेकिन मणिपुर में उपद्रव का जो ट्रेंड दिख रहा है, उनसे कुछ बातें जाहिर होती हैं। पहली, राज्य की सरकार और उसके मुख्यमंत्री एन बिरेन सिंह जनता का भरोसा खो चुके हैं। बहुसंख्यक मैड्रीटी मानते हैं कि वे सरकार का समर्थन करने के बावजूद मर रहे हैं तो कृकी समुदाय भी उन पर भरोसा नहीं करते।

दूसरी, हिंसा में जिस तरह के हथियारों का इस्तेमाल हो रहा है, वह भयावह है। ये सरकारी संस्थानों से लूटे गए असलहे के अलावा हैं। आशंका है कि इनमें बाहरी हथियार भी हैं। यह गृहयुद्ध की स्थिति है। तीसरी बात यह कि हिंसाग्रस्त क्षेत्रों से दोनों ही समुदायों के लोगों का पलायन हो रहा है। यानी कृकी और मैड्रीटी दोनों ही अपनी सुरक्षा के लिए घर छोड़ रहे हैं। ये हालात पृथीवर के बड़े संकट को दोहराते लगते हैं, जब सरकार को किसी बड़े ऑपरेशन की जरूरत होती है। यह ऑपरेशन अपनी ही पार्टी की सरकार को बर्खास्त करने और राष्ट्रपति शासन लगाने तक हो सकते हैं। इन्हीं परिस्थितियों में 1980 के दशक में पंजाब में केंद्र ने अनुच्छेद 356 के तहत संवैधानिक उपायों का सहारा लिया था और दरबार सिंह सरकार को तात्कालीन प्रधानमंत्री इंदिरा गांधी ने बर्खास्त कर दिया था। इसके पहले मिजोरम में उन्होंने असाधारण सख्ती की थी। मणिपुर के हालात जैसे बिगड़ रहे हैं, उन्हें देखते हुए केंद्र सरकार को ऐसे कदम उठाने की अपरिहार्यता लगती है। बहरहाल, यह बात एक वयस्क लोकतंत्र के आचरण के अनुरूप है कि सभी दल स्वतंत्र राजनीति से उभर उठ कर समाधान के प्रति गंभीर हैं और इसके उपाय भी सुझा रहे हैं। खुद प्रधानमंत्री भी हर दिन इस मसले पर अपडेट होते रहते हैं।

नशे की गिरफ्त में किशोर

थिंक फॉर फोरम ने किशोरों में बढ़ रहे नशे को लेकर अपने रिसर्च प्रोग्राम के ताजा नतीजे साझा किए। उन्होंने पाया वैगिंग ड्रिगइस यानी तंबाकू निर्मित व अन्य नशीले पदार्थों से बने ई-सिगरेट का सेवन नई उम्र के लोगों को गिरफ्त में लेता जा रहा है। उनका मानना है कि फिल्म-संगीत उद्योग, सोशल मीडिया, युनिवर्सिटी व स्कूलों में इस पर खुलकर बात होनी चाहिए। अभिभावकों व बच्चों के दरम्यान ऐसे रिश्ते कायम होने पर जोर दिया गया, जहां नशे से होने वाले नुकसान पर खुलकर बात हो।

ग्लोबल एडल्ट टैबेको सर्वे (2016-17) की रपट के अनुसार, भारत में 29 फीसदी वयस्क किसी न किसी तरह के तंबाकू के उपयोग के आदी हैं। 37 फीसदी एक से पांच सिगरेट हर रोज फूंकते हैं जिसके कारण हर साल तकरीबन दस लाख लोगों की जानें जाती हैं। ई यानी इलेक्ट्रॉनिक सिगरेट पर देश में कानूनन पाबंदी होने के बावजूद यह आसानी से बाजार में उपलब्ध है। यही नहीं, साढ़े चार सौ से ज्यादा ब्रांड भी बाजार में मौजूद हैं।

बिपरजॉय से निपटना एक विलक्षण उपलब्धि

अतुल करवाल

बेहद भीषण चक्रवाती तूफान बिपरजॉय 15 जून की शाम 140 किलोमीटर प्रति घंटे की रफतार से कच्छ के समुद्र तट से टकराया और उसने पूरे गुजरात और राजस्थान में भारी तबाही मचाई। प्रकृति के ऐसे प्रकोप के सामने आपदा रोधी प्रणाली की एकमात्र उपलब्धि यही रही कि गुजरात में इस तूफान के टकराने के बाद एक भी व्यक्ति की जान नहीं गई। यह ऐसी भयावह आपदाओं का सामना करने की दिशा में राष्ट्र की क्षमता में उत्तरोत्तर हो रही वृद्धि का प्रमाण है, क्योंकि इससे पहले 1999 में ओडिशा में आए सुपर चक्रवात में 9,887 और 2020 में आए सुपर चक्रवात अम्कान में 128 लोगों की मौत हुई थी।

बिपरजॉय से सुनियोजित और समन्वित तरीके से निपटना एक अभूतपूर्व उपलब्धि है जिसका विश्लेषण और पुनरावृत्ति करने की आवश्यकता है। भारत द्वारा एक के बाद एक तीन बड़ी आपदाओं - 1999 में ओडिशा में आया सुपर चक्रवात, 2001 में कच्छ में आया भूकंप और 2004 में आई सुनामी - का सामना किए जाने के बाद राष्ट्रीय आपदा प्रबंधन प्राधिकरण, राष्ट्रीय आपदा मोचन बल और राष्ट्रीय आपदा प्रबंधन संस्थान के समर्पित ढांचे की स्थापना की गई। इस बात का अहसास होने पर कि शमन, जोखिम में कमी और आपदा से निपटने की दिशा में किए गए प्रयास आपदा के समय लाभप्रद रहते हैं, ऐसी भीषण आपदाओं से निपटने की हमारी क्षमता में सुधार लाने पर व्यापक ध्यान दिया जा रहा है। यह इस बात के मद्देनजर भी



उचित है कि भारत दुनिया का तीसरा सबसे अधिक आपदाओं की आशंका वाला देश है। केंद्र सरकार ने 2006 में आठ बटालियनों के साथ स्थापित किए गए राष्ट्रीय आपदा मोचन बल की क्षमता को विशेष रूप से मजबूती प्रदान की है और अब इसकी बटालियनों की संख्या बढ़कर सोलह हो गई है। प्रधानमंत्री और केंद्रीय गृह मंत्री ने विशेष रूप से पिछले कुछ वर्षों में आपदा संबंधी तैयारियों और इससे निपटने की कार्रवाई की व्यक्तिगत निगरानी करते हुए भारत को आपदा प्रतियोगी बनाने पर बहुत जोर दिया है। प्रधानमंत्री ने 2016 में दिल्ली में एशियाई मंत्रिस्तरीय सम्मेलन में अपने द्वारा प्रतिपादित 10 सूत्री कार्यक्रम और आपदा रोधी अवसरचरणा के लिए केंद्र की स्थापना के द्वारा आपदा जोखिम न्यूनीकरण का एक विजन भी प्रदान किया; इस पहल में 40 से अधिक देश पहले ही शामिल हो चुके हैं।

बिपरजॉय का सफलतापूर्वक सामना करने में आपदा से निपटने की तैयारी में किसी भी तरह की खामी न होने ने भी

योगदान दिया। अरब सागर के पार बिपरजॉय की असामान्य धीमी प्रगति ने हमें इसके लिए पर्याप्त समय दिया। देश के सर्वोच्च पदाधिकारियों की देखरेख और उनके निरंतर प्रोत्साहन और प्रेरणा की बदौलत एनडीआरएफ दुनिया में अपने आप में परिपूर्ण, साल भर सज्जित, समर्पित आपदा मोचन बल की एक ऐसी अनूठी मिसाल बन चुका है, जिसके पास अब सभी प्रकार की मानव निर्मित और प्राकृतिक आपदाओं से प्रभावशाली रूप से निपटने का सामर्थ्य मौजूद है। यह इस साल 6 फरवरी को तुर्किये में आए विनाशकारी भूकंप में हमारी ओर से की गई प्रतिनिष्ठा से भी प्रदर्शित हुआ, जब भारत सबसे त्वरित प्रतिनिष्ठा देने वाले देशों में से एक रहा। इतना ही नहीं, एनडीआरएफ के 152 बचावकर्मियों और पैरा फोल्ड अस्पताल के 99 कर्मियों के साथ भारत का दस्ता सबसे विशालसम दस्ता था। प्रशासकीय पात्र है भारतीय वायु सेना; उसके कुशल पायलट और विमान, जिन्होंने हमारे वाहनों तक को तुर्किये पहुंचाया, जिसकी

बदौलत हमारे एनडीआरएफ के बचावकर्मियों वहां पहुंचने के साथ ही मामूली स्थानीय मदद से सहायता कार्य में जुट गए। एनडीआरएफ टीमों की अग्रिम तैनाती और अन्य केंद्रीय एजेंसियों और रक्षा बलों की तैयारियों के अलावा, गुजरात सरकार की गहन योजना भी बिपरजॉय में सफलता सुनिश्चित करने की दिशा में महत्वपूर्ण रही। यह संभवतः अकेला सबसे महत्वपूर्ण कारण रहा और इसमें पारंपरिक और अभिनव उपाय भी शामिल रहे। अंतिम असुरक्षित व्यक्ति तक असुरक्षित आबादी की पहचान की गई और 1,43,053 लोगों को सुरक्षित स्थानों पर पहुंचाया गया। पेड़ों को उखड़ने से बचाने के लिए उनकी काट-छंट की गई और 4,317 होर्डिंग्स को उतार दिया गया, ताकि उन्हें तेज रफतार हवाओं की चपेट में आकर टूटने और उड़ने वाली घातक वस्तुओं में तब्दील होने से रोका जा सके। ऐसी 1,152 गर्भवती महिलाओं को ऐहतियात के तौर पर पहले ही अस्पतालों में भर्ती करा दिया गया, जिनके प्रसव का समय चक्रवात के समय ही नियत था और चक्रवात के दौरान 707 बच्चों का जन्म सुरक्षित वातावरण में हुआ।

चक्रवात के समय ही नियत था और चक्रवात के दौरान 707 बच्चों का जन्म सुरक्षित वातावरण में हुआ। बेहद सख्त प्रशासन तंत्र ने लोगों को उनके घरों के अंदर और जोखिम भरे आचरण करने से दूर रखा। यह सब एनडीआरएफ की 18 और एसडीआरएफ की 12 टीमों की अग्रिम तैनाती से संभव हो सका, जिन्होंने क्या करें और क्या न करें के बारे में जागरूकता फैलाने और लोगों को सुरक्षित स्थानों पर जाने के लिए राजी करने के लिए स्थानीय प्रशासन के साथ मिलकर चर्चों से घंटे काम किया। इन टीमों ने चक्रवात के दौरान को उभरते बाढ़ स्थिति को जल्द से जल्द सामान्य बनाने के लिए भी काम किया।

ऐसी भीषण आपदा से इतने सुनियोजित और समन्वित तरीके से निपटने, एक भी इंसान की मृत्यु नहीं होने देकर जो मानक स्थापित किया गया है, वह अत्यंत प्रेरणादायक है। इसके प्रमाण्य कारकों में, जिनकी सराहना प्रधानमंत्री ने की है - सामुदायिक जागरूकता, हर प्रत्याशित घटना के लिए गहन

योजना और समय से पहले की गई कार्रवाई शामिल है। इस सफलता की पुनरावृत्ति के लिए राज्यों को साल भर सज्जित रहने वाली, समर्पित, सुसज्जित और प्रशिक्षित एसडीआरएफ की पर्याप्त संख्या में उपलब्धता की भी आवश्यकता है। जलवायु परिवर्तन के कारण ऐसी आपदाएं बढ़ती जा रही हैं; 1980-1999 की अवधि के दौरान दर्ज की गई 4,212 आपदाओं की तुलना में 2000-2019 की अवधि में 7,348 आपदाएं दर्ज की गईं। इनसे निपटने की तैयारी करने के लिए एनडीआरएफ की ओर से एसडीआरएफ की क्षमता निर्माण और अपने स्कूल सुशा कार्यक्रमों और सामुदायिक जागरूकता कार्यक्रमों के माध्यम से जागरूकता फैलाने के लिए अथक प्रयास किए जा रहे हैं। एनडीआरएफ अपनी क्षमता में सुधार लाने का निरंतर प्रयास करता है तथा राष्ट्र और समूची मानवता के लिए अपनी सेवाएं समर्पित कर गौरवान्वित महसूस करता है।

लेखक आईपीएस, महानिदेशक, एनडीआरएफ हैं

किसानों की बढ़ रही आमदनी

प्रह्लाद सबनानी

भारत में लगभग 60 प्रतिशत आबादी आज भी ग्रामीण इलाकों में रहती है एवं इसमें से बहुत बड़ा भाग अपनी आजीविका के लिए कृषि क्षेत्र पर निर्भर है।

यदि ग्रामीण नागरिकों की आय में वृद्धि होने लगे तो भारत के आर्थिक विकास की दर को 10 प्रतिशत से भी अधिक किया जा सकता है। इसी दृष्टि से केंद्र सरकार लगातार यह प्रयास करती रही है किस प्रकार किसानों की आय को दुगुनी की जाए। इस दिशा में प्रयास किए जा रहे हैं।

अप्रैल 2016 में इस संबंध में एक मंत्रालय समिति का गठन भी केंद्र सरकार द्वारा किया गया था एवं किसानों की आय बढ़ाने के लिए सात स्त्रों की पहचान की गई थी, इनमें फसलों की उत्पादकता में वृद्धि करना, पशुधन की उत्पादकता में वृद्धि करना, संसाधन के उपयोग में दक्षता हासिल करते हुए कृषि गतिविधियों की उत्पादन लागत में कमी करना, फसल की सघनता में वृद्धि करना, किसानों को उच्च मूल्य वाली खेती के लिए प्रोत्साहित करना (खेती का वीविधीकरण), किसानों को उनकी उपज का लाभकारी मूल्य दिलाना एवं अधिशेष श्रमबल को कृषि क्षेत्र से हटकर शैर कृषि क्षेत्र के पेशों में लगाना आदि शामिल हैं। इनके सकारात्मक परिणाम अब दिखाई देने लगे हैं एवं कई प्रदेशों में किसानों के जीवन स्तर में सुधार दिखाई दे रहा है, किसानों की खर्च करने की क्षमता बढ़ी है एवं कुल मिलाकर अब देश के किसानों का आत्मविश्वास बढ़ा है। वर्तमान में केंद्र सरकार द्वारा ग्रामीण इलाकों में किसानों के लिए पशुपालन की गतिविधि को एक अतिरिक्त स्रोत के रूप में बढ़ावा दिया गया है।



पिछले 9 वर्षों के दौरान केंद्र सरकार द्वारा कृषि के लिए बजट आबंटन में अभूतपूर्व वृद्धि की गई है। वर्ष 2015-16 में कृषि बजट के लिए 25,460 करोड़ रुपए का प्रावधान किया गया था, जो वर्ष 2022-23 में बढ़कर 138,551 करोड़ रुपए का हो गया है। वर्ष 2019 में प्रधानमंत्री किसान योजना प्रारम्भ की गई थी। इसके अंतर्गत प्रतिवर्ष 6,000 की राशि, तीन समान किश्तों में, पात्र किसानों के बैंक खातों में सीधे ही केंद्र सरकार द्वारा जमा कर दी जाती है। देश में प्रधानमंत्री फसल बीमा योजना को भी सफलतापूर्वक लागू किया गया है। प्राकृतिक आपदा में फसल बर्बाद होने की स्थिति में बीमा कम्पनी द्वारा पीड़ित किसानों को हुए आर्थिक नुकसान की क्षतिपूर्ति की जाती है। इससे भारतीय किसानों का आत्म विश्वास बढ़ा है। कृषि क्षेत्र के लिए संस्थागत ऋण के लक्ष्य में

अभूतपूर्व वृद्धि की गई है। पशु पालन और मत्स्य पालन के लिए प्रतिवर्ष 4 प्रतिशत ब्याज पर रियायती संस्थागत ऋण किसानों को उपलब्ध कराया जा रहा है। जिससे इन गतिविधियों में किसानों की लाभप्रदता बढ़ी है।

किसान क्रेडिट कार्ड योजना के माध्यम से समस्त प्रधानमंत्री किसान योजना के लाभार्थियों को किसान क्रेडिट कार्ड योजना से जोड़ दिया गया है। विभिन्न उत्पादों का न्यूनतम समर्थन मूल्य उत्पादन लागत के डेढ़ गुने तक तय किया जा रहा है। भारत में जैविक खेती को बढ़ावा दिया जा रहा है जिसके कारण कीटनाशक दवाओं एवं उर्वरकों का कम इस्तेमाल होने लगा है एवं इससे किसानों के लिए कृषि पदार्थों की उत्पादन लागत कम हो रही है। इसी प्रकार, राष्ट्रीय कृषि मंडी (ई-नाम) की स्थापना भी केंद्र सरकार द्वारा की गई है। इससे

किसानों को अपने उत्पाद बेचने के लिए बेहतर बाजार मिला है। कृषि उपज लाजिस्टिक्स में सुधार करते हुए किसान रेल की शुरुआत भी की गई है। इससे फल एवं सब्जी जैसे पदार्थों के नष्ट होने की आशंकाएं कम हो गई हैं। देश में कृषि और संबंध क्षेत्र में स्टार्ट अप ईको सिस्टम का निर्माण भी किया जा रहा है। उत्पादकता एवं उत्पादन बढ़ाने के स्थान पर अब किसान की आय बढ़ाने हेतु नीतियों का निर्माण किया जा रहा है। किसानों को 'प्रति बूंद अधिक फसल' के सिद्धांत का पालन करते हुए, सिंचाई सुविधाएं उपलब्ध कराई जा रही हैं। इस संबंध में सूक्ष्म सिंचाई कोष का गठन भी किया गया है। किसान उत्पादक संगठनों को प्रोत्साहन दिया जा रहा है ताकि किसान अपनी फसलों को उचित दामों पर बाजार में बेच सकें एवं संदर्भ में बाजार में प्रतियोगी बन सकें। कृषि क्षेत्र के यंत्रिकरण पर भी विशेष ध्यान दिया जा रहा है। किसानों को मृदा स्वास्थ्य कार्ड उपलब्ध कराए गए हैं, ताकि किसान इस मिट्टी में उसी फसल को उगाए जिसकी उत्पादकता अधिक होने की सम्भावना हो। भारत में विभिन्न कृषि उत्पादों के उत्पादन में अतुलनीय वृद्धि के चलते अब भारत के किसान विभिन्न कृषि उत्पादों का निर्यात भी करने लगे हैं। भारतीय कृषि उत्पादों की अंतरराष्ट्रीय बाजार में लगातार बढ़ रही मांग के चलते अब किसानों को इन उत्पादों के निर्यात से अच्छी आय होने लगी है। केंद्र सरकार ने कृषि उत्पादों के देश से निर्यात संबंधी नियमों को आसान किया है। केंद्र सरकार के इन उपायों से वृद्धि हुई है और किसानों की आय में पर्याप्त सुधार हो रहा है। आगे भी इस तरह के प्रयास जारी रहने से खेती-किसानी की हालत सुधरेगी।

मॉनसून में क्यों बढ़ जाती है गालों पर खुजली होने की समस्या, जाने क्या है इसका कारण

बहुत बार ऐसा होता है कि गालों पर खुजली शुरू हो जाती है और बंद होने का नाम ही नहीं लेती है। ये समस्या आपको काफी देर तक परेशान कर सकती है। कई बार ये खुजली अपने आप ठीक हो जाती है लेकिन कई बार ये इतनी ज्यादा हो जाती है कि आपको इससे असहजता भी हो सकती है। गालों पर खुजली किसी भी मौसम में हो सकती है लेकिन ये समस्या मॉनसून के समय ज्यादा देखी जाती है। गालों पर लगातार खुजली होने के कारण आपको कई बीमारियां भी हो सकती हैं। इसलिए इसे नजरअंदाज करना बिल्कुल भी सही नहीं है। आइए जानते हैं गालों पर खुजली होने का क्या कारण हो सकता है।

धूप गालों पर लगातार खुजली की समस्या का कारण धूप भी हो सकता है। अक्सर धूप में जाने की वजह से या

ज्यादा देर धूप में रहने की वजह से सनबर्न हो जाता है जो खुजली का कारण हो सकता है। तो अगर आपको रिकन सेंसिटिव है तो कोशिश करें कि गालों को सीधा धूप के कॉन्टैक्ट में न लाएं।

गलत प्रोडक्ट्स का इस्तेमाल गालों पर खुजली का सबसे बड़ा कारण हो सकता है गलत रिकन केयर प्रोडक्ट्स का इस्तेमाल करना। बहुत बार ऐसा होता है कि लोग बिना सोचे समझे मेकअप प्रोडक्ट खरीद लेते हैं जो उनके लिए एलर्जी भी हो सकती है। इसलिए इसे नजरअंदाज करना बिल्कुल भी सही नहीं है। आइए जानते हैं गालों पर खुजली होने का क्या कारण हो सकता है।

धूप गालों पर लगातार खुजली की समस्या का कारण धूप भी हो सकता है। अक्सर धूप में जाने की वजह से या

स्किन के मुताबिक ही प्रोडक्ट को चुनें।

गंदगी कई बार चेहरे की ठीक से सफाई ना होने के कारण भी खुजली की समस्या हो सकती है। खासकर पुरुषों को अगर वो दाढ़ी बड़ी रखते हैं और ठीक से सफाई नहीं करते हैं तो खुजली होनी शुरू हो जाती है। ऐसे में कोशिश करें कि चेहरे की सफाई के लिए फेस वॉश के इस्तेमाल करें। महिलाएं अपना मेकअप हटाने के लिए डायरेक्ट फेस वॉश के इस्तेमाल से बचें क्योंकि मेकअप के छोटे कण त्वचा में अंदर जाने पर इंपेक्शन का कारण बन सकते हैं। फेस वॉश की जगह आप गुलाब जल या टोनर का इस्तेमाल कर सकती हैं।

सोरायसिस बीमारी कई बार गालों पर खुजली होने की समस्या को हम सामान्य समझकर छोड़ देते हैं लेकिन ये सोरायसिस जैसे रिकन इंपेक्शन के लक्षण हो सकते हैं। ऐसे में अगर

लगातार गालों पर खुजली की समस्या के साथ लाल चकते भी दिखाई दें तो डॉक्टर को तुरंत दिखाएं क्योंकि इस बीमारी को टालने से ये बढ़ भी सकती है।

पिप्ती पिप्ती की समस्या के बारे में आपने जरूर सुना होगा। यह एक प्रकार की रिकन एलर्जी है जिसमें त्वचा पर चकते उभर आते हैं और बहुत तेज खुजली होनी शुरू हो जाती है। वैसे तो यह बीमारी कुछ दिन में अपने आप ठीक हो जाती है लेकिन ऐसी समस्या होने पर डॉक्टर को जरूर दिखाएं और कोशिश करें कि पिप्ती हो जाने पर खुजली करने से बचें।

गालों पर खुजली से बचने के लिए सावधानी से चुनें। मेकअप ब्रश को रिकन को हाइड्रेट रखें। रूखी रिकन के कारण भी खुजली की समस्या होती है। डॉक्टर को अवश्य दिखाएं।



सावधानी से चुनें। मेकअप ब्रश को रिकन को हाइड्रेट रखें। रूखी रिकन के कारण भी खुजली की समस्या होती है। डॉक्टर को अवश्य दिखाएं।

न्यूयॉर्क में भारतीयों के लिए मेयर ने किया

बड़ा ऐलान, दिवाली पर

स्कूलों में रहेगी छुट्टी

न्यूयॉर्क, एजेंसी। न्यूयॉर्क

शहर में रोशनी के त्योहार

दिवाली पर स्कूलों में छुट्टी

रहेगी। अधिकारियों ने यह

घोषणा करते हुए इसे भारतीय

समुदाय सहित शहर के

निवासियों के लिए एक "जीत

झड़ बताया। न्यूयॉर्क शहर के मेयर

एरिक एडम्स ने कहा कि उन्हें

गर्व है कि राज्य के सदन और

राज्य के सीनेट ने न्यूयॉर्क सिटी

पब्लिक स्कूल में दिवाली पर

छुट्टी रखने संबंधी विधेयक को

पारित कर दिया है। उन्होंने

सोमवार को सिटी हॉल से की गई

एक विशेष घोषणा में कहा,

"हमें विश्वास है कि गवर्नर इस

विधेयक पर हस्ताक्षर कर इसे

कानून का रूप देंगे। एडम्स ने

कहा, यह एक जीत है जो केवल

भारतीय समुदाय के महिला व

पुरुषों और दिवाली मनाने वाले

सभी समुदायों की नहीं, बल्कि

यह न्यूयॉर्क की जीत है। इस वर्ष

से न्यूयॉर्क शहर के पब्लिक

स्कूलों में दिवाली की छुट्टी

रहेगी न्यूयॉर्क की प्रतिनिधि सभा

की सदस्य जेनिफर राजकुमार ने

कहा कि दो दशकों से अधिक

समय से, दक्षिण एशियाई और

भारतीय-कैरिबियाई समुदाय ने

इस पल के लिए संघर्ष किया है।

जेनिफर न्यूयॉर्क राज्य की

प्रतिनिधि सभा के लिए चुनी गईं

प्रथम भारतीय-अमेरिकी महिला

हैं।

बारिश ने बरपाया

कहर, 24 घंटे में 23

लोगों ने गंवाई जान,

75 से अधिक घायल

इस्लामाबाद, एजेंसी।

पाकिस्तान में मानसून से पूर्व की

बारिश का दौर शुरू हो चुका है

और पिछले 24 घंटों के दौरान

बारिश से संबंधित घटनाओं में

23 लोगों ने जान गंवाई है। यह

जानकारी अधिकारियों ने देर

सोमवार दी। पूर्वी पंजाब प्रांत में

आपातकालीन सेवा रेस्क्यू-

1122 के प्रवक्ता फारूक

अहमद ने कहा कि सभी मौतों

तीन अलग-अलग कारणों से

हुईं, जिनमें बिजली का झटका

लगना, डूबना और बिजली गिरने

की घटनाएं शामिल हैं। उन्होंने

कहा कि बिजली गिरने से

नारोवाल जिले में पांच और

शेखुपुरा जिले में दो लोगों की

मौत हुई है। प्रांत में कम से सात

सभी पुलों के जोखिम की होगी लगातार निगरानी: गडकरी

नई दिल्ली, एजेंसी। हाल में

पुल और फ्लाईओवर निर्माण के

दौरान हुई दुर्घटनाओं पर केंद्रीय

सड़क परिवहन एवं राजमार्ग मंत्री

नितिन गडकरी ने कहा है कि हम

गुणवत्ता को लेकर बहुत सतर्क

हैं और सभी मामलों की जांच के

साथ टेकेंदरों का ट्रैक रिकार्ड भी

चेक किया जा रहा है। गडकरी ने

कहा कि कुछ घटनाओं के

आधार पर कोई दृष्टिकोण बनाया

ठीक नहीं है। दुर्घटना और

दोषपूर्ण निर्माण में अंतर है।

मोदी सरकार में पिछले नौ

साल में सड़क परिवहन और

राजमार्ग मंत्रालय की उपलब्धियां

गिनाते हुए गडकरी ने यह भी

कहा कि जल्द ही एक डिवाइस

के जरिये सभी पुलों की निगरानी

की प्रणाली बना दी जाएगी।

इससे पुल की सुरक्षा को लेकर न

केवल लगातार अपडेट मिलते

रहेगें, बल्कि जोखिम की भी

समय रहते जानकारी मिलेगी।

गडकरी ने कहा कि यह

स्वदेशी तकनीक है, जिस पर

मुश्किल से बीस से पच्चीस हजार

रुपये प्रति पुल खर्च आएगा।

इसकी मदद से देश में कुल

85,000 पुलों पर लगातार

निगाह रखी जा सकेगी।

गडकरी ने कहा कि पिछले नौ

सालों में देश का रोड नेटवर्क

59 प्रतिशत बढ़ गया है और



रहेगें, बल्कि जोखिम की भी

समय रहते जानकारी मिलेगी।

गडकरी ने कहा कि यह

स्वदेशी तकनीक है, जिस पर

मुश्किल से बीस से पच्चीस हजार

रुपये प्रति पुल खर्च आएगा।

इसकी मदद से देश में कुल

85,000 पुलों पर लगातार

निगाह रखी जा सकेगी।

गडकरी ने कहा कि पिछले नौ

सालों में देश का रोड नेटवर्क

59 प्रतिशत बढ़ गया है और

अब यह अमेरिका के बाद दुनिया

में दूसरे स्थान पर है। 2013-

14 में यह नेटवर्क केवल

91,287 किलोमीटर था, लेकिन

आज यह 1,45,240 किमी है।

अमेरिका के फेडरल हाईवे

एडमिनस्ट्रेशन के अनुसार उसका

हाईवे नेटवर्क 2,60,000 किमी

है।

चार लेन के राष्ट्रीय राजमार्ग

में भी पिछले नौ साल में दो गुना

बढ़ोतरी हुई है। 2013-14 में

देश में 18,371 किमी चार लेन

हाईवे था, जो अब 44,654

किमी है।

गडकरी ने पिछले नौ साल में

उनके मंत्रालय की ओर से बनाए

गए सात विश्व रिकार्ड का जिक्र

करते हुए कहा कि यह टीम वर्क

के साथ तकनीकी प्रगति का ही

नतीजा है।

फास्टैग का असरटोल प्लाजा

खराब मौसम की जद

में आया सीएम ममता

का हेलीकॉप्टर

कोलकाता (एजेंसी)। उत्तर

बंगाल को दौर पर गई पश्चिम

बंगाल सीएम ममता बनर्जी

हेलीकॉप्टर हादसे का शिकार

होते हुए बाल बाल बच गईं।

अधिकारिक सूत्रों ने बताया कि

उनका का हेलीकॉप्टर खराब

मौसम की जद में आ गया,

लेकिन सतर्कता के तहत सीएम

को अर्मी एम्बेस पर उतारा

गया। मुख्यमंत्री ममता बनर्जी

को ले जा रहे हेलीकॉप्टर की

आपात लैंडिंग कराई गई है। इस

दौरान ममता बनर्जी की पीठ और

घुटने में चोट आई है। सीएम

ममता बनर्जी जलपाईगुड़ी के

क्रिकेट में एक सार्वजनिक सभा

के संबोधित करने के बाद

बागडोगरा जा रही थीं।

से आने वाले राजस्व में भी

लगभग नौ गुना की बढ़ोतरी हुई

है। अगर 2013-14 से तुलना

की जाए तो यह राजस्व 4770

करोड़ रुपये से बढ़कर 41342

करोड़ रुपये हो गया है।

सरकार 2030 तक इसे

1,30000 करोड़ के स्तर तक

ले जाना चाहती है। गडकरी ने

बताया कि फास्टैग के इस्तेमाल

टोल प्लाजा में प्रतीक्षा का समय

घटकर 47 सेकेंड रह गया है। नौ

साल पहले इसमें तीन मिनट के

करीब लगते थे, लेकिन अब यह

समय एक मिनट से भी कम है।

सरकार इस समय को 30 सेकेंड

के स्तर पर लाना चाहती है,

जबकि 2047 तक इसे शून्य कर

देने का लक्ष्य है।

गडकरी ने फास्टैग के कारण

यात्रा के दौरान अनुभव में आए

बदलाव का जिक्र करते हुए कहा

कि इसने टोल भुगतान में

त्रंतिकारी परिवर्तन की जमीन

तैयार की है। कैश लेन-देन की

जरूरत खत्म हुई है। एक रिसर्च

के अनुसार इससे अनुमानतः

70,000 करोड़ रुपये के ईंधन

की बचत हुई है, क्योंकि लोगों

का टोल प्लाजा में इंतजार खत्म

हुआ है।

टमाटर की बढ़ती कीमतों की

वजह से आम आदमी काफी का

बजट हिल चुका है। इसी बीच

भारत सरकार ने लोगों को राहत

भरी खबर सुनाई है। उपभोक्ता

मामलों के विभाग द्वारा रखे गए

ऑक्टों के अनुसार 27 जून को

अखिल भारतीय आधार पर

टमाटर की औसत कीमत 46

रुपये प्रति किलोग्राम है। मॉडल

मूल्य 50 रुपये प्रति किलोग्राम है

जबकि अधिकतम कीमत 122

रुपये प्रति किलोग्राम है।

मोदी सरकार बस और छह माह: ममता बनर्जी

जलपाईगुड़ी (एजेंसी)। उत्तर

बंगाल को दौर पर गई पश्चिम

बंगाल सीएम ममता बनर्जी आज

भाजपा पर हमला बोलते हुए कहा

कि मोदी सरकार के बस 6 महीने

बचे हैं। ममता ने दावा किया कि

अब केंद्र में बीजेपी की सरकार के

दिन बस गिनती के ही बचे हैं।

भाजपा सरकार बस और 6 महीने

चलेगी। चुनाव की बात करते हुए

उन्होंने कहा कि फरवरी-मार्च

2024 में लोकसभा के चुनाव

होंगे। उक्त बात सीएम ममता ने

आज जलपाईगुड़ी जिले में

पंचायत चुनाव के लिए एक रैली

को संबोधित करते हुए कही।

तृणमूल प्रमुख ने कहा कि,

बीएसएफ को निष्पक्ष रूप से काम

करना चाहिए क्योंकि भाजपा कल

सत्ता में नहीं होगी। ममता बनर्जी ने

आगे कहा कि, मैं सभी बीएसएफ

अधिकारियों पर आरोप नहीं लगा

रही हूँ, वे हमारी सीमाओं की रक्षा

करते हैं। लेकिन बीएसएफ को

निष्पक्ष रूप से काम करना चाहिए

क्योंकि कल भाजपा सत्ता में नहीं

होगी, लेकिन उन्हें अपना काम

करते रहना होगा। उन्होंने कहा कि

राज्य में माकपा, कांग्रेस और

भाजपा एक साथ काम कर रही है।

इस चुनाव में उन्हें हरना होगा।

राष्ट्रीय स्तर पर एक साथ काम

करेंगे, लेकिन उनका पर्दापाश

करेंगे। बता दें कि पटना में

महाजुटान में भाग लेने के बाद

ममता बनर्जी ने फिर से माकपा

और कांग्रेस और भाजपा पर एक

साथ हमला बोला है ममता बनर्जी ने

कहा कि पहले लक्ष्मी भंडार केवल

स्वास्थ्य सौथी गाई पाठ थे,

लेकिन अब घर की हर महिला को

लक्ष्मी भंडार दिया जा रहा है।

वैगनर के सैनिक घर लौटे या बेलास्व्स जाएं : पुतिन

मॉस्को, एजेंसी। रूस के

राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन ने

वैगनर निजी सैन्य समूह के

सदस्यों से देश के रक्षा मंत्रालय

के साथ अनुबंध पर हस्ताक्षर

करने और घर लौटने या

बेलारूस जाने का आग्रह किया

है। पुतिन ने सोमवार की रात

देशवासियों को संबोधित करते

हुए कहा कि वैगनर समूह के

अधिकांश लड़ाके रूस के

देशभक्त हैं और उनका बस</

जिम एफो टी10 ने की प्री-ड्राफ्ट प्लेयर चयन की घोषणा, 2 जुलाई को होगी खिलाड़ियों की नीलामी

हरारे, टी टेन ग्लोबल स्पोर्ट्स के सहयोग से जिम्बाब्वे क्रिकेट द्वारा आयोजित जिम एफो टी10, के लिए 2 जुलाई को खिलाड़ियों की नीलामी होगी। नीलामी से पहले लीग में शामिल पांच फ्रेंचाइजी ने अपने प्री-ड्राफ्ट मार्किट खिलाड़ियों की घोषणा की है। प्री-ड्राफ्ट के लिए प्रतिस्पर्धा करने वाली पांच टीमों हरारे हरिकेंस, जॉर्बर्ग बफे लोन्ग, डरबन कलंडर्स, बुलावायो ब्रेक्स और केप टाउन सैम्प आर्मी हैं। उद्घाटन संस्करण 20 जुलाई को शुरू होगा, जिसका भव्य समापन 29 जुलाई को होगा। टूर्नामेंट के सभी मैच हरारे में खेले जाएंगे।

टीम संरचना- प्रत्येक टीम में कम से कम 16 खिलाड़ी और कम से कम 6 जिम्बाब्वे के खिलाड़ी होने चाहिए, जिनमें से एक जिम्बाब्वे खिलाड़ी को राष्ट्रव्यापी प्रतिभा खोज से उभरते खिलाड़ी वर्ग से चुना जाएगा। ड्राफ्ट से पहले, फ्रेंचाइजी में अधिकतम 4 शीप अंतरराष्ट्रीय खिलाड़ी हो सकते हैं क्योंकि वे पूर्व-हस्ताक्षरित खिलाड़ी होते हैं।



ड्राफ्ट शुरू होने से पहले इन चारों का चयन और घोषणा की जाएगी। प्रत्येक टीम द्वारा पूर्व हस्ताक्षरित शीप अंतरराष्ट्रीय खिलाड़ियों की सूची निम्नलिखित है- प्री-ड्राफ्ट खिलाड़ी- हरारे हरिकेंस-इयोन मोगन,

एविन लुईस, शाहनवाज दहानी, रॉबिन उथप्पा। केप टाउन सैम्प आर्मी-भानुका राजपक्षे, करीम जन्नत, रहमानुल्लाह गुरबाज, महेश तीक्ष्णा। डरबन कलंडर्स-आसिफ अली, सिसंदा मगाला, जॉर्ज लिंडे,

हजरतुल्लाह जर्जू। जॉर्बर्ग बफे लोन्ग-यूसुफ पठान, मुश्फिकुर रहमान, टॉम बैटन, नूर अहमद। बुलावायो ब्रेक्स-सिकंदर रजा, एस्टन टर्नर, टाइमल मिल्स, बेन मैकडमोट।

जिम्बाब्वे क्रिकेट के प्रबंध निदेशक गिवमोर मकोनी ने कहा, हम जिम एफो टी10 के उद्घाटन संस्करण से पहले अंतिम चरण में हैं।

इससे मुझे बहुत खुशी हो रही है, क्योंकि इस खेल को हकीकत में देखना पूरे जिम्बाब्वे क्रिकेट परिवार के लिए एक सपना रहा है, और यह देश में खेल के इतिहास में एक महत्वपूर्ण क्षण है। मुझे यकीन है कि प्रशंसक पहले दिन का बेसब्री से इंतजार कर रहे हैं।

टी टेन ग्लोबल स्पोर्ट्स के संस्थापक और अध्यक्ष नवाब शाजी उल मुल्क ने कहा, टी10 को जिम्बाब्वे में लाना हाल के दिनों में हमारे एजेंडे में सबसे ऊपर रहा है, और हम उद्घाटन संस्करण से पहले घरेलू स्तर पर टूर्नामेंट का प्रदर्शन, मेरे लिए बहुत संतुष्टि का स्रोत है। यह खेल के इतिहास में एक सुनहरा दिन है, खिलाड़ी ड्राफ्ट के दिन एक और ऐतिहासिक दिन होगा। हम चीजों के शुरू होने और हरारे में सर्वश्रेष्ठ खिलाड़ियों का स्वागत करने का और इंतजार नहीं कर सकते।

श्रीलंका के वानिंदु हसरंगा ने रचा इतिहास



यह कारनामा करने वाले बने दुनिया के पहले स्पिनर

नई दिल्ली, आईसीसी विश्व कप क्वॉलीफायर के मुकामले जिम्बाब्वे में खेले जा रहे हैं। इन मुकामलों में रविवार को श्रीलंका ने आयरलैंड को हराकर 133 रन की बड़ी जीत दर्ज की। साथ ही सुपर सिक्स चरण में क्वॉलीफाई कर लिया। श्रीलंका की जीत के साथ

ही स्कॉटलैंड और ओमान ने भी सुपर सिक्स में अपनी जगह बना ली है। इस मैच में श्रीलंका के गेंदबाज वानिंदु हसरंगा ने इतिहास भी रच डाला। हसरंगा ने इस मैच में 79 रन देकर पांच विकेट लिए। आपको बता दें की हसरंगा ने तीसरी बार पांच विकेट झटके हैं और वो भी लगातार। आयरलैंड से पहले उन्होंने ओमान के खिलाफ 13 रन देकर 6 विकेट लिए थे। वहीं यूई के खिलाफ उन्होंने 24

रन देकर 5 विकेट लिए जबकि आयरलैंड के खिलाफ हसरंगा ने 79 रन देकर पांच विकेट हासिल किए हैं। हसरंगा के साथ ही हसरंगा के नाम एक बड़ा रिकॉर्ड भी दर्ज हो गया है। हसरंगा वनडे क्रिकेट में लगातार तीन मैचों में पांच विकेट लेने वाले दुनिया के पहले स्पिनर बन गए हैं। इससे पहले यह कारनामा पाकिस्तान क्रिकेट टीम के पूर्व तेज गेंदबाज वकार युनुस चुके हैं।

वनडे इतिहास में जिम्बाब्वे ने हासिल की ये बड़ी उपलब्धि, बनाया अपना सबसे हाईएस्ट स्कोर



नई दिल्ली, वनडे वर्ल्ड कप 2023 की मेजबानी इस बार भारत करने जा रहा है। वर्ल्ड कप अक्टूबर नवंबर में खेला जाना है और उसके लिए इस समय क्वॉलीफायर मुकामले खेले जा रहे हैं। इन मुकामलों में जिम्बाब्वे और यूएसए के बीच सोमवार को मैच खेला गया जिसमें जिम्बाब्वे ने यूएसए को हराकर

वनडे की दूसरी सबसे बड़ी जीत दर्ज की। आपको बता दें की इस मैच में जिम्बाब्वे ने पहले खेले हुए वनडे में अपना सबसे बड़ा स्कोर बनाया है। जो जिम्बाब्वे के लिए इतिहास में वनडे का सबसे बड़ा स्कोर है। टीम ने पहली बार 408 से ज्यादा का स्कोर खड़ा किया। इससे पहले टीम का हाईएस्ट स्कोर 351

रन था, जो जिम्बाब्वे ने केन्या के खिलाफ 2009 में बनाया था। इस मैच में कप्तान सीन विलियम्स ने विलियम्स ने 174 रन की शानदार शतकीय पारी खेली। उन्होंने 21 चौके और पांच छक्के लगाए। वहीं यूएसए की टीम स्कोर पीछा करने उतरी तो 104 पर ही आलआउट हो गई।

महिला बास्केटबॉल एशिया कप के पहले मैच में चीन ने लेबनान को हराया

सिडनी, चीन ने सोमवार को सिडनी में चल रहे एफआईबीए महिला बास्केटबॉल एशिया कप के पहले मैच में लेबनान को 89-44 से हराकर जीत के साथ अपने अभियान की शुरुआत की। चीन के लिए हान जू 17 अंक और 10 रिबाउंड के साथ शीप स्कोर रही। जबकि ली मिंग के नाम 12 अंक, पांच सहायता और चार रिबाउंड थे। चीन को कमजोर लेबनान के खिलाफ शुरुआत में कड़ी मेहनत करनी पड़ी, जिसने 2021 में एशिया कप डिजीजन बी जीतकर इस साल के मुख्य ड्रॉ में जगह बनाई थी। दुनिया में 44वें स्थान पर मौजूद लेबनान के लिए उनकी सर्वश्रेष्ठ खिलाड़ी रेबेका रिवेका ने कड़े पहले क्वार्टर में नौ शुरुआती अंक बनाए। लेकिन इसके बाद चीन ने बेहतरीन वापसी की और डब्ल्यूएनबीए में वाशिंगटन मिस्टिक्स के लिए खेलने वाली ली ने लगातार अंक बनाए।

एशियाई कबड्डी चैंपियनशिप: भारत का लक्ष्य खिताब बचाना, पवन की वापसी

नई दिल्ली, भारतीय कबड्डी टीम आज से दक्षिण कोरिया के बुसान में शुरू हो रहे एशियाई कबड्डी चैंपियनशिप 2023 के जरिये तीन साल बाद मैट पर वापसी कर रही है।

भारत की 12 सदस्यीय टीम में कई प्रमुख नाम शामिल हैं जिन्होंने प्रो कबड्डी लीग के सीजन 9 में उत्कृष्ट प्रदर्शन किया जैसे अर्जुन देशवाल, नवीन कुमार, असलम इनामदार और नितिन रावल, साथ ही पवन सहरावत भी लंबी चोट के बाद वापसी कर रहे हैं।

चार दिवसीय प्रतियोगिता में भारत का मुकामला पांच देशों इंडोनेशिया, दक्षिण कोरिया, जापान, चीनी ताइपे और हांगकांग से होगा और ग्रुप चरण के अंत में तालिका में शीप पर रहने वाली दो टीमों 30 जून को होने वाले फाइनल में



थिडेंगे। एशियाई कबड्डी चैंपियनशिप सात साल के अंतराल के बाद आयोजित की जा रही है और भारत 2017 में पाकिस्तान को हराकर खिताब जीतने के बाद

गत चैंपियन के रूप में टूर्नामेंट में उतर रहा है। एशियाई कबड्डी चैंपियनशिप इस साल के एशियाई खेलों से पहले भारतीय पुरुष कबड्डी टीम के लिए एक आदर्श

तैयारी के रूप में काम करेगी। राष्ट्रीय टीम में कई बदलाव हुए हैं और पुराने खिलाड़ियों [अजय ठाकुर, मंजीत छिस्त्र] की जगह युवा प्रतिभाओं ने ले ली है। असलम और मोहित गोयत जैसे खिलाड़ी भारत के लिए पदार्पण कर रहे हैं।

टीम इंडिया के लिए यहां जीत एशियाई खेलों के लिए शुभ संकेत होगी, जहां वे ईरान से ताज वापस छीनने की कोशिश करेंगे।

भारतीय पुरुष कबड्डी टीम: पवन सहरावत, अर्जुन देशवाल, नवीन कुमार, असलम इनामदार, मोहित गोयत, सचिन तवर, सुरजीत सिंह, नितिन रावल, सुनील कुमार, नितेश कुमार, परवेश भैसवाल, विशाल भारद्वाज, विजय मलिक [स्टैंड-बाय खिलाड़ी], शुभम शिंदे [स्टैंड-बाय खिलाड़ी]।

फिल्मी सफर

ऋतिक रोशन ने जारी किया फाइटर का पहला लुक, इस दिन सिनेमाघरों में दस्तक देगी फिल्म

ऋतिक रोशन पिछले काफी समय से अपनी बहुप्रतीक्षित फिल्म फाइटर की तैयारियों में जुटे हुए थे। इस एक्शन थ्रिलर फिल्म में अभिनेता दीपिका पादुकोण के साथ नजर आने वाले हैं, जिसका प्रशंसक भी काफी समय से इंतजार कर रहे हैं। आज अभिनेता ने फिल्म से अपना पहला लुक साझा कर दिया है, जिसे देख प्रशंसक भी उत्सुक हो गए हैं। इसके साथ ही अभिनेता ने फिल्म की रिलीज डेट का भी ऐलान कर दिया है। ऋतिक ने अपने इंस्टाग्राम अकाउंट पर फिल्म का पहला पोस्टर जारी किया है, जिसमें वह अकेले ही नजर आ रहे हैं। पोस्टर में अभिनेता की पीठ कैमरे की ओर है और वह एयरफोर्स सूट पहने हुए लड़ाकू विमानों के साथ खड़े हुए हैं। उन्होंने एक लड़ाकू विमान के सामने के हिस्से को छू रखा है। इसके साथ उन्होंने बताया कि फाइटर की रिलीज में 7 महीने हैं और यह 25 जनवरी 2024 को सिनेमाघरों में आएगी।



सिद्धार्थ की पठान के बाद यह दूसरी फिल्म है। फिल्म में दीपिका और ऋतिक के अलावा अनिल कपूर भी अहम भूमिका में हैं। फाइटर भारत की पहली हवाई एक्शन फ्रेंचाइजी होने का भी वादा करती है। इस साल अप्रैल में एक एक्शन सीरिज की शूटिंग भी की गई है। के अनुसार, ऋतिक और सिद्धार्थ फाइटर के लिए अब तक का सबसे बड़ा क्लाइमैक्स शूट करने

के लिए तैयार हैं। इस क्लाइमैक्स की 120 घंटे से अधिक समय तक शूटिंग होगी, जिसमें फिल्म का लगभग 25 मिनट का स्क्रीन टाइम लगेगा। इसके लिए टीम हवाई शॉट्स के साथ-साथ हेंड-टू-हेंड कॉन्बैट शूट भी करेगी। सिद्धार्थ द्वारा निर्देशित फाइटर यशराज फिल्म्स द्वारा निर्मित है। इसके निर्माण के लिए भारी भरकम बजट का इस्तेमाल किया जा रहा है।

द केरला स्टोरी की एक्ट्रेस अदा शर्मा इंटरनेशनल फिल्म में बनेगी सुपरहीरो

द केरला स्टोरी की सफलता से उत्साहित अदा शर्मा जल्द ही एक इंटरनेशनल प्रोडक्शन में काम शुरू करने वाली हैं। एक्ट्रेस फिल्म में एक महिला सुपरहीरो की भूमिका निभाएंगी। अदा ने इसकी पुष्टि की, लेकिन डिटेल्स को छिपाए रखने का फैसला किया। एक्ट्रेस ने कहा, मैंने हमेशा महिला सुपरहीरो को बहुत अच्छा पाया है और मैं केवल इतना कह सकती हूँ कि हाँ, मैं इसकी भूमिका निभा रही हूँ और मैं जल्द ही इसके बारे में और चीजें साझा करने का इंतजार नहीं कर सकती। एक्शन एक ऐसी शैली है जिसका हिस्सा बनकर मुझे वास्तव में मजा आता है। उन्होंने आगे कहा, मुझे अलग-अलग तरह की भूमिकाएं करना पसंद है और मैं खुशकिस्मत हूँ कि लोग अलग-अलग किस्मों के लिए मेरे बारे में सोच रहे हैं। द केरला स्टोरी के बाद मैंने सोचा कि यह बहुत अलग होगा। मैं किसी प्रोजेक्ट के बारे में तभी बात करना पसंद करती हूँ, जब उसका ट्रेलर आता है।

रिलीज हुआ निखिल सिद्धार्थ की फिल्म स्पाई का ट्रेलर, राणा दग्गुबाती का होगा धांसू कैमियो

बीते साल साउथ फिल्म स्टार निखिल सिद्धार्थ और अदाकारा अनुष्का परमेश्वर की पहली पैन इंडिया रिलीज फिल्म कार्तिकेय 2 सिल्वर स्क्रीन पहुंची थी। इस फिल्म को देशभर में दर्शकों ने काफी पसंद किया। दिलचस्प बात ये है कि अनुष्का खेर के साथ आई साउथ एक्टर निखिल सिद्धार्थ की ये फिल्म बिना किसी बज के थियेटर पहुंची थी। बावजूद इसके फिल्म ने हिंदी दर्शकों को इंप्रेस कर दिया था। जिसके बाद ये फिल्म हिंदी में भी अच्छे बिजनेस हासिल कर ले गई। इस फिल्म के हिट होने के बाद एक बार फिर निखिल सिद्धार्थ अपनी अगली फिल्म से दर्शकों का दिल जीतने की तैयारी में हैं।



एक्टर की अगली फिल्म स्पाई का धांसू ट्रेलर आज रिलीज हो चुका है।

ये फिल्म भी एक्टर की पैन इंडिया रिलीज फिल्म है। जिसे मेकर्स हिंदी में भी रिलीज करने वाले हैं। इस फिल्म का हिंदी ट्रेलर आज रिलीज हो चुका है। कार्तिकेय 2 के बाद अब एक्टर अपनी अगली फिल्म को लेकर दर्शकों के बीच पहुंचने वाले हैं।

दग्गुबाती भी एक दिलचस्प कैमियो करते दिखने वाले हैं। फिल्म के ट्रेलर के अंतिम सीन में मेकर्स ने राणा दग्गुबाती की जबरदस्त एंट्री करवाई है। जिससे एक्टर के फैंस भी खुशी से झूमने लगे हैं।

कार्तिक आर्यन की फिल्म सत्यप्रेम की कथा का नया गाना पासुरी नू रिलीज

फिल्म सत्यप्रेम की कथा 2023 बहुप्रतीक्षित फिल्मों में शुमार है। इसमें कार्तिक आर्यन की जोड़ी एक बार फिर कियारा आडवाणी के साथ बनी है। यह कार्तिक-कियारा की साथ में दूसरी फिल्म है। इससे पहले दोनों की जोड़ी भूल भुलैया 2 में बन चुकी है। अब निर्माताओं ने सत्यप्रेम की कथा का नया गाना पासुरी नू जारी कर दिया है, जो पाकिस्तानी सुपरहिट गाना पासुरी का रीमेक है। इस गाने को अर्जुनीत सिंह और तुलसी कुमार ने मिलकर गाया है। कार्तिक ने इंस्टाग्राम पर पासुरी नू साझा किया है। इसके



कैप्शन में उन्होंने लिखा, आधा है दिल मेरा...पूरा तुझसे होवे। अर्जुनीत के टच के साथ प्यार का जादू महसूस करें। सत्यप्रेम की कथा

का निर्देशन समीर विद्दंस द्वारा किया जा रहा है, जबकि इसका निर्माण साजिद नाडियादवाला ने किया है। इसमें गजराज राव, सुप्रिया पाठक, शिखा तलसानिया और राजपाल यादव भी हैं। यह फिल्म 29 जून को बड़े पर्दे पर दस्तक देगी। अब सत्यप्रेम की कथा की एडवांस बुकिंग शुरू हो चुकी है। एक रिपोर्ट के मुताबिक, फिल्म को भारत में 2,000 से अधिक स्क्रीन पर रिलीज किया जाएगा, लेकिन अगर फिल्म सफल होती है तो निर्माताओं ने अन्य शो को जोड़ने की योजना भी बनाई है।

भोला शंकर का टीजर जारी, पावर पैक भूमिका में नजर आए चिरंजीवी

मेगास्टार चिरंजीवी को उनके पुराने स्टूडेंट्स मास अवतार में देkhना हमेशा एक आकर्षक अनुभव होता है। निर्देशक मेहर रमेश भोला शंकर में चिरंजीवी को एक पावर-पैक भूमिका में पेश कर रहे हैं, जो मेगास्टार के साथ उनकी पहली फिल्म है। फिल्म का जन-आकर्षक टीजर आज लॉन्च किया गया है। टीजर की शुरुआत एक वॉयसओवर से होती है जिसमें कहा जाता है कि एक व्यक्ति ने 33 लोगों को बेहमी से मार डाला है और कोलकाता पुलिस हत्यारे की तलाश कर रही है। टीजर चिरंजीवी के एक्शन से भरपूर अवतार को दिखाने के लिए आगे बढ़ता है क्योंकि वह अपना स्वेग दिखाते हैं और गुंडों को उनकी मां में मारने के लिए तैयार हो जाते



हैं। टीजर में कीर्ति सुरेश, तमन्ना भाटिया और सुशांत जैसे अभिनेताओं द्वारा निभाए गए अन्य पात्रों का भी

परिचय दिया गया है। फिल्म से जुड़े एक करीबी स्रोत ने टीजर के बारे में कहा, मेहर रमेश इस अवसर का पूरा उपयोग करना चाहते थे और चिरंजीवी को एक पुराने सामूहिक अवतार में दिखाना चाहते थे। वह फिल्म में प्रभावशाली संवाद और शक्तिशाली एक्शन दृश्यों को जोड़कर चिरंजीवी को एक मजबूत स्क्रीन उपस्थिति देना चाहते थे। चिरंजीवी के चरित्र को सही ऊंचाई देने के लिए थीम गीत जोड़ गया था। कुल मिलाकर, वह एक ऐसा टीजर बनाने के इच्छुक थे जो उत्साह बढ़ा दे। बाकी कलाकारों की बात करें तो फिल्म में रघु बाबू, मुस्ली एम, रविशंकर, वेनेला किशोर, तुलसी, सुस्का वाणी, श्री मुखी, उत्तेज, वीर, शाहवर अली और तरुण अरोड़ा गेटअप श्री भी हैं।

जयन्त
संस्थापक
स्व.नरेन्द्र उनियाल
प्रकाशक, मुद्रक और स्वामी
नागेन्द्र उनियाल द्वारा प्रतिभा प्रेस से मुद्रित तथा बदीनाथ मार्ग कोटद्वार (गढ़वाल) से प्रकाशित
—सम्पादक
नागेन्द्र उनियाल
आर.एन.आई. 35469 / 79
फोन / फैक्स 01382-222383
मो. 8445596074,
9412081969
e-mail: nagendra.uniyal@gmail.com